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Biblioteka Publiczna 
Gminy Sierakowice, myśląc 
o lokalnej społeczności, 
dzieciach, młodzieży, a prze-
de wszystkim o naszych se-
niorach, zaprasza do zapoz-
nania się ze specjalną ofertą 
kursów językowych on-line. 
Chcemy sprawić, aby każdy 
uczestnik odnalazł w nich 
inspirację i narzędzia do roz-
woju czy zabawy poprzez 
naukę wybranego języka. 

Od 1 lipca Biblioteka 
oferuje dla Czytelników 
bezpłatną usługę dostępu do 
kursów językowych Lerni
i FunEnglish. Aby móc sko-
rzystać z kursu Czytelnicy 
otrzymają od nas kod dos-
tępu. Z kursów korzystają samodzielnie, w indywi-
dualnym tempie i dogodnym dla siebie czasie oraz 
miejscu. Kody zachowują ważność do końca lutego 
2025 roku. Ilość kodów ograniczona.

Prawo do bezpłatnego korzystania z kodów 
dostępu do kursów mają wszystkie osoby, które legity-
mują się ważną Kartą Biblioteczną.

Zapraszamy do naszej Biblioteki oraz do śle-
dzenia aktualności naszego profilu na portalu Face-
book. 

Kontakt – tel. 58/681 60 51
e-mail : kontakt@bibliotekasierakowice.pl
www.bibilotekasierakowice.pl

Biblioteka
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Podczas II sesji Rady Gminy Sierakowice, 
która odbyła się 28 maja 2024 r., wójt Gminy 
Sierakowice  Mirosław Kuczkowski i przewodniczący 
Rady Gminy Piotr Woźniak, otrzymali listy 
gratulacyjne od przewodniczącej Rady Seniorów 
Powiatu Kartuskiego Bolesławy Ciachowskiej.

Listy gratulacyjne w imieniu B. Ciachowskiej 
wręczyła Irena Kulwikowska - przedstawicielka 
Powiatowej Rady Seniorów

tekst i fot. EC

Wręczenie listów gratulacyjnych

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kamienicy Kr�lewskiej

najszczersze wyrazy wsp�łczucia 

w chwilach smutku i żałoby z powodu �mierci Ojca

Pani Hannie Subkowskiej-W�jcik

składa

Mirosław Kuczkowski

W�jt Gminy Sierakowice

�p. Bernarda Subkowskiego

Tekst: Magdalena Kobiela
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Spotkanie informacyjne - możliwość uzyskania dofinansowania do wymiany
starego pieca i termomodernizacji budynku

Dnia 11 czerwca o godzinie 18:00 w budynku 
Urzędu Gminy odbyło się spotkanie informacyjne 
dotyczące możliwości uzyskania dofinansowania do 
wymiany starych pieców i termomodernizacji  budyn-
ków z Programu Priorytetowego CZYSTE POWIET-
RZE.

Wójt Gminy Sierakowice Mirosław Kuczkow-
ski przywitał uczestników spotkania i zachęcał do 
korzystania z dostępnych programów. Następnie 
Mariusz Laska – Kierownik Referatu Ochrony Środo-
wiska i Ewelina Kamińska – pracownik Gminnego 
Punktu Konsultacyjno-Informacyjnego Programu 
Czyste Powietrze przedstawili szczegółowe informac-
je i odpowiedzieli na pytania mieszkańców.

Program oferuje dofinansowanie wymiany 
starych i nieefektywnych źródeł ciepła, zasilanych 
paliwem stałym, na nowoczesne, spełniające najwyż-
sze normy oraz przeprowadzenie niezbędnych prac 
związanych z ociepleniem budynku, wymianą okien
i drzwi.

Mieszkańcy uzyskali również informacje na 
temat innych programów oferujących dotacje do odna-
wialnych źródeł energii: MOJE CIEPŁO, AGRO-
ENERGIA, CIEPŁE MIESZKANIE. 

Przedstawiono również aktualne informacje na 
temat programów dotacyjnych, które niebawem zos-
taną uruchomione, czyli kolejnej edycji programu 
MÓJ PRĄD i nowego programu MOJA ELEK-
TROWNIA WIATROWA,

W trakcie spotkania można było zapoznać się
z założeniami programów, rodzajami przedsięwzięć, 
na które można uzyskać dofinansowanie oraz spo-
sobem składania wniosków o dofinansowanie wraz
z zasadami realizacji i rozliczenia.

Tekst i fot. EC

Bezpieczna przestrzeń edukacyjna dla młodych uczestników ruchu drogowego

W dzisiejszych czasach, kiedy ruch drogowy 
staje się coraz bardziej złożony, edukacja drogowa 
staje się kluczowym elementem w procesie kształ-
towania świadomych i odpowiedzialnych uczestników 
ruchu drogowego.

W odpowiedzi na tę potrzebę w naszej szkole, 
z inicjatywy Aleksandry Stark, Sylwii Miszk i Berna-
dety Piotrowskiej, powstało mobilne miasteczko ruchu 
drogowego o wartości 48.000,00 zł. Wsparcia finan-
sowego temu projektowi udzielili: Fundacja ORLEN 
dla Pomorza, Starosta Kartuski, Wójt Gminy Sierako-

wice i Sołtysi (Gowidlina oraz Borowego Lasu)
W dniu 12 czerwca 2024 r. nastąpiło otwarcie 

mobilnego miasteczka ruchu drogowego. Uroczystego 
otwarcia dokonali: Mieczysław Struk – Marszałek 
Województwa Pomorskiego, Grzegorz Kryger – 
Pomorski Kurator Oświaty, Paweł Kowalewski – 
członek Zarządu Powiatu Kartuskiego, Mirosław 
Kuczkowski – Wójt Gminy Sierakowice, Jolanta 
Dyszer – Sołtys Gowidlina, Sławomir Cyman – Sołtys 
Borowego Lasu, Aneta Tomeczkowska – przewod-
nicząca Rady Rodziców, Aleksandra Stark – dyrektor 

5

szkoły i Wiktoria Ziegert – przewodnicząca Samorzą-
du Uczniowskiego.

Zadanie jest realizacją innowacyjnego podej-
ścia do nauki zasad bezpiecznej jazdy, które ma na celu 
przygotowanie uczniów do wyzwań, jakie stawiają 
przed nimi drogi.

Miasteczko ruchu drogowego na terenie naszej 
szkoły jest specjalnym obszarem symulującym realne 
warunki drogowe, umiejscowionym bezpośrednio na 
terenie szkoły. Składa się z miniatury ulic, skrzyżo-
wań, sygnalizatorów świetlnych, rogatki i znaków 
drogowych, które umożliwiają uczniom praktyczne 
ćwiczenie zasad ruchu drogowego podczas przygoto-
wywania się do praktycznego egzaminu na kartę 
rowerową.

Otwarcie miasteczka ruchu drogowego na 
terenie szkoły ma na celu osiągnięcie kilku kluczo-
wych założeń, a wśród nich:
ź edukację drogową – miasteczko ruchu drogowego 
umożliwia szkolenie praktyczne zasad ruchu drogo-
wego, co pozwala uczniom lepiej zrozumieć i przy-
swoić teorię w praktyce;
ź trening praktyczny – dzięki symulowanym warun-

kom drogowym, uczniowie mają okazję praktykować 
różne manewry i sytuacje drogowe, jak: skręcanie, 
zmiana pasa ruchu czy ustępowanie pierwszeństwa;
ź kreowanie bezpiecznych nawyków – korzystanie
z miasteczka ruchu drogowego pomaga uczniom 
wykształcić bezpieczne nawyki i postawy na drodze, 
które mogą przełożyć się na ich zachowanie za 
kierownicą w przyszłości;
ź zwiększenie świadomości – uczestnictwo w zaję-
ciach w miasteczku ruchu drogowego podnosi świa-
domość uczniów na temat zagrożeń drogowych oraz 
konsekwencji niebezpiecznego zachowywania się na 
drodze.

To innowacyjne przedsięwzięcie niewątpliwie 
przyczyni się do podniesienia poziomu edukacji 
drogowej oraz przygotowania młodych kierowców do 
bezpiecznego i świadomego uczestnictwa w ruchu 
drogowym. Powstanie miasteczka  na terenie szkoły 
jest zatem krokiem w kierunku budowania bezpiecz-
niejszego i bardziej świadomego społeczeństwa w ru-
chu drogowym.

Pomysłodawcy jeszcze raz składają serdeczne 
podziękowania fundatorom MIASTECZKA.

Sylwia Miszk, Bernadeta Piotrowska, Aleksandra 
Stark, fot. nadesłane
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Gmina Sierakowice bezkon
kurencyjna we wszystkich trzech 
kategoriach III Regat o Puchar 
Marszałka Województwa Pomor-
skiego. Zwyciężyła młodzież jak
i samorządowcy, na czele z wójtem 
Mirosławem Kuczkowskim 

Sezon żeglarski już w pełni. 
W piątek, 7 czerwca 2024 r. na je-
ziorze Brodno, przy Centrum Spor-
tów Wodnych i Promocji Regionu 
Złota Góra w Brodnicy Górnej, odby-
ły się III Regaty o Puchar Marszałka 
Województwa Pomorskiego. W ry-
walizacji wzięło udział około 170 
uczniów z 14 pomorskich gmin oraz 
oficjalne reprezentacje pomorskich 
samorządów. Żeglarze płynęli na 
łodziach żaglowych, zakupionych przez samorząd 
województwa pomorskiego w ramach projektu 100 
łodzi na 100-lecie zaślubin Polski z morzem,
o wdzięcznej nazwie MARINER. Rywalizacja, mimo 
kapryśnej pogody, przebiegała w przyjaznej atmosfe-
rze. 

Bezkonkurencyjni okazali się żeglarze zrze-
szeni w UKS Wiking, który działa przy Szkole Pod-
stawowej w Kamienicy Królewskiej. Otóż reprezen-
tanci Gminy Sierakowice zwyciężyli w kategoriach: 
młodzież początkująca i młodzież zaawansowana.
W pierwszej kategorii załogę tworzyli: Dawid Pepliń-
ski (sternik), Filip Czaja, Hubert Jarząbek, Cezary 
Reich, Roger Kulpiński (trener); w drugiej natomiast za 
sterem stanęła Patrycja Kaszuba, a załogę stanowili: 
Kacper Tyszka, Aurelia Szweda, Maja Kostuch
i Gabriel Szuta. Nie można pominąć faktu, iż repre-
zentacja samorządu, z wójtem Mirosławem Kuczkow-
skim na czele, również stanęła na najwyższym stopniu 

podium. Załoga w składzie: Natalia Abramowska 
(sternik) – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, Mirosław Kuczkowski – wójt gminy, 
Andrzej Klasa – radny gminy i Karolina Radowska-
Jarząbek – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej potwierdzili, że Gmina Sierakowice 
reprezentuje wysoki poziom w żeglarstwie. Sukces ten 
bez wątpienia jest wynikiem, na który wpływa wiele 
czynników, m.in.: umiejętności żeglarskie, współpraca 
załogi czy też zrozumienie warunków pogodowych. 

Niewątpliwie dzięki zajęciom żeglarskim mo-
żliwe staje się kształcenie tych i wielu innych umiejęt-
ności. W tym miejscu należy także skierować ogromne 
podziękowania do trenerów i opiekunów, którzy
z ogromnym zaangażowaniem szkolą żeglarzy w Klu-

bie. Zapraszamy zatem wszystkich miłośników 
żeglarstwa i spędzania czasu wolnego na łonie natury 
na przystań UKS Wiking, gdzie odbywają się regularne 
szkolenia i treningi. 

Karolina Radowska-Jarząbek, fot. nadesłane

Duży sukces żeglarzy z UKS Wiking z Kamienicy Królewskiej

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 z Siera-
kowic oraz Szkoły Podstawowej z Gowidlina  uczest-
niczyli w Festynie edukacyjnym w ramach Projektu: 
Regionalny program wyrównywania szans edukacyj-
nych uczniów pomorskich szkół w Centrum Sportów 
Wodnych i Promocji Regionu „Złota Góra”. 

Wyznaczono dwie trasy: zieloną i niebieską. 
Na trasie niebieskiej drugie miejsce zajęły dzieci ze 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Sierakowicach. Zadania na 
trasie niebieskiej poświęcone były edukacji morskiej
i żeglarskiej. Nasi uczniowie wzięli również udział 
jako grupa zaawansowana w III edycji Regat o Pu-
char Marszałka Województwa Pomorskiego na 
jeziorze Brodno. Niestety tu nie udało się zdobyć 
punktowanego miejsca, mimo to jesteśmy z nich 
dumni! Składamy serdeczne podziękowania Ekipie
z Kamienicy Królewskiej za pomoc, wsparcie i dobrą 
energię.

Tekst i fot. SP nr 1 w Sierakowicach

Festyn edukacji morskiej i żeglarskiej
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FINAŁY ŚWIATOWE ODYSEI UMYSŁU 2024  Wyjazd uczennic Szkoły Podstawowej nr 2 
im. J. Piłsudskiego do Iowa State University w Ames 
(USA) jako jednej z 32 drużyn reprezentujących 
Polskę podczas Finałów Światowych Odyssey of the 
Mind, prestiżowego międzynarodowego konkursu 
kreatywności.

 Sierakowicką „dwójkę” reprezentowała druży-
na w składzie: Amelia Złoch, Anastazja Błahut, Fau-
styna Dułak, Antonina Wolska, Zosia Kostuch
i Klara Julke. Grupę przygotowywali: trenerka i nau-
czycielka Eliza Piotrowska oraz wicedyrektor szkoły 
Tomasz Ziemann. Po wielu zmaganiach dziewczętom 
udało się obronić Mistrzostwo Świata uzyskane 
wcześniej w 2024 roku i wrócić do Polski z pucharem 
za I miejsce.

 Odyseja Umysłu jest konkursem o charakterze 
edukacyjno-artystycznym objętym patronatem Mini-
sterstwa Edukacji i Nauki. Uczy młodzież kreatyw-
nego myślenia, rozwiązywania problemów w skali 
długoterminowej oraz pod presją czasu, a także pracy
w zespole – czyli kompetencji kluczowych potrzeb-
nych w XXI wieku. Program założył w 1978 roku dr 
Samuel Micklus, wykładowca Rowan University
w Glassboro, New Jersey w Stanach Zjednoczonych.

 Uczniowie biorący udział w projekcie uczą się 
marzyć (odważnie i w oparciu o cele), myśleć (samo-
dzielnie i nieszablonowo) oraz tworzyć (w sposób 

Uczennice Sierakowickiej „Dwójki” dwukrotnymi Mistrzyniami Świata Odysei Umysłu
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oryginalny i łamiący schematy). Odyseusze działają 
innowacyjnie, opierają swoją pracę na kooperacji. 
Muszą patrzeć otwarcie na pomysły i opinie innych 
oraz stawić czoła wyzwaniom, które łączą w sobie 
wykorzystanie wiedzy teoretycznej w praktyce. Ich 
rozwiązania łączą wiele różnych dziedzin, zarówno 
technicznych, jak i artystycznych. Uczestnicy pro-
gramu podejmują ryzyko twórcze i innowacyjnie 
realizują postawione sobie cele, za co później ponoszą 
pełną odpowiedzialność.

 Przygotowania do konkursu rozpoczęły się 
niedługo po zakończeniu sezonu 2023 (i na długo przed 
Finałem Ogólnopolskim w Gdyni, który miał miejsce 
w kwietniu), bo we wrześniu 2023. Drużyna 
zdecydowała się podjąć niełatwą próbę obrony tytułu 
uzyskanego w Michigan State University i tym samym, 
wzorem lat poprzednich, realizowała Problem 3 pole-
gający na reinterpretowaniu klasycznych dzieł litera-
tury lub sztuki. 

 W obecnym sezonie dziewczęta wybrały 
Wyspę Skarbów Roberta Louisa Stevensona, na 
podstawie której przygotowały rozwiązanie skompli-
kowanego zadania. W praktyce oznaczało to nie tylko 
dokładne przeanalizowanie powieści i jej problema-
tyki, ale także zdobycie wiedzy na temat historii 
piractwa, szkutnictwa (w tym rozwiązań chemicznych 
i fizycznych) oraz geografii, aerodynamiki i teatrologii, 
zaprojektowanie i stworzenie od podstaw scenografii, 
rekwizytów i kostiumów. Wszystko musiało charakte-
ryzować się niebanalną koncepcją oraz wyjątkową 
kreatywnością. Drużyna opanowała limit kosztów, 
samodzielnie zorganizowała pracę na wielu etapach 
przygotowań oraz przygotowała autorski scenariusz, 

który później stanowił podstawę ośmiominutowego 
przedstawienia. 

 Spektakl dziewcząt, cieszących się dzisiaj 
dwukrotnym tytułem Mistrzyń Świata, opowiadał
o spektaklu teatralnym, w którym trzykrotnie doszło do 
pozornie nieprzewidzianych sytuacji (awarii sceno-
grafii, usterki rekwizytu i niespodziewanych dźwię-
ków). Pozornie, ponieważ wszystkie trzy miały być 
skrupulatnie przygotowane przez drużynę. Należało 
więc stworzyć problem w przygotowanym rozwiąza-
niu, a następnie spontanicznie go rozwiązać
w innowacyjny sposób. Drużyna, odgrywając role pu-
stynnych piratów poszukujących sensu istnienia na 
pustyni jako metaforze dorosłego życia, zmontowała
z soczewek projektor, który następnie celowo znisz-
czyła, aby ręcznie ułożyć sekwencję soczewek
i ponownie wyświetlić obraz. Następnie skonstruowała 
wodną mapę będącą metaforą płynnego i zmiennego 
losu, którą w ryzykowny sposób „zniszczyła”, aby 

ukazać ukryty w niej przekaz. Cała 
scenografia i kostiumy zostały ręcznie 
zmontowane i uszyte z wykorzystaniem 
nietypowych nici - stworzonych z zaple-
cionych taśm magnetofonowych.

 Ponowna wygrana w Finale 
Ogólnopolskim Odysei Umysłu poz-
woliła drużynie kolejny raz reprezen-
tować Polskę podczas Finałów Świa-
towych Odyssey of the Mind, które 
odbywały się w dniach od 21 do 24 
maja w Ames, na Iowa State Univer-
sity w  USA. W wydarzeniu tym brały 
udział drużyny z całego świata: USA, 
Azji, Meksyku i Europy.

 Wylot został zaplanowany na 17 
maja, dzięki czemu uczennice mogły 
zaaklimatyzować się w nowym miejscu, 
przyzwyczaić do innej strefy czasowej

i odwiedzić Chicago, które pozwoliło wszystkim jesz-
cze lepiej poznać życie w Stanach wraz z ich sym-
patycznymi mieszkańcami, którzy przy każdym 
spotkaniu z radością witali gości z Polski i wspominali, 
że też znają lub mają w rodzinie Polaków. Tam też 
dziewczęta dokonywały ostatnich przygotowań do 
konkursu, ponieważ nie wszystkie elementy sceno-
grafii można było nadać wcześniej frachtem lotniczym.

 Kolejne dni pobytu w kampusie wypełnione 
były ciężką pracą do późnych godzin i przygoto-
waniami do konkursu. Należało wypakować cargo
i złożyć wszystkie elementy scenografii, przygotować 
ryzykowne rozwiązania konkursowe, dopilnować 
kompletnej dokumentacji konkursowej i finalnie 
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zrealizować pierwsze próby występu
w języku angielskim z rekwizytami, 
jednocześnie pilnując czasu z dbałością 
o każdy detal rozwiązania. W czwartek 
odbyła się pierwsza część konkursu, 
będąca tzw. zadaniem spontanicznym 
polegającym na szybkim i kreatywnym 
rozwiązaniu pewnego problemu tech-
nicznego lub słownego. Występ nato-
miast miał miejsce w piątek o godz. 8:30, 
a zakończył się indywidualną rozmową 
odyseuszek z sędziami na temat reali-
zacji ich rozwiązań. Właśnie podczas 
takiej rozmowy sędziowie upewniają 
się, że wszelkie działania drużyny były 
efektem ich samodzielnych decyzji i pra-
cy. Konkurs jak i gala finałowa są dla 
każdego uczestnika i trenerów lawiną 
wielu emocji. Szczęśliwie, dziewczętom z siera-
kowickiej „dwójki” towarzyszyły znów łzy radości
i wzruszenia. 

 W niedzielę, po pożegnaniu wszystkich 
zaprzyjaźnionych drużyn ze Stanów Zjednoczonych
i Polski, grupa udała się na kilka dni do Los Angeles i 
Death Valley, gdzie dziewczęta mogły zwiedzić miasto 
wraz ze słynnymi Venice Beach, Santa Monica, 
Beverly Hills i Hollywood oraz udać się w podróż po 
parku krajobrazowym w tzw. Dolinie Śmierci
w Nevadzie, gdzie pośród skalistych gór znajduje się… 
pustynia.

 Odyseja Umysłu jest nietuzinkowym projek-
tem-konkursem, który pozwala dzieciom i młodzieży 
uwierzyć we własne marzenia i możliwości. Uczy, jak 
samodzielnie radzić sobie w trudnych sytuacjach, 
pokonywać własne lęki i słabości oraz przede 
wszystkim nigdy się nie poddawać w dążeniu do 
wyznaczonego celu. Dla odyseusza nie ma rzeczy 
niemożliwych. Tegoroczny puchar sierakowickiej 

„dwójki” jest czwartym przywiezionym do Polski ze 
Stanów Zjednoczonych, a trzecim uzyskanym za 
Mistrzostwo Świata. Dowodzi to, jak wybitnie 
uzdolniona młodzież dorasta w Gminie Sierakowice.

 Wyjazd do Stanów Zjednoczonych na Mis-
trzostwa Świata nie byłby możliwy bez wsparcia 
rodziców odyseuszek, wójta Gminy Sierakowice, 
starosty Powiatu Kartuskiego oraz dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 2 im. Józefa Piłsudskiego, a także 
licznych firm, przedsiębiorstw i osób prywatnych. 
Warto zaznaczyć, że Odyseję Umysłu w Sierakowi-
cach zainicjował dyrektor „dwójki” Krzysztof Andrys-
kowski, któremu wszyscy pozostajemy niesamowicie 
wdzięczni za tak niezwykle kreatywną inicjatywę. 

 Więcej informacji na temat  sukcesów i działań 
uczniów w programie Odysei Umysłu pod adresem: 
sp2.sierakowice.pl.

Eliza Piotrowska
Tomasz Ziemann

Fot. nadesłane
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Eliza Piotrowska
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Fot. nadesłane
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XLV Finał BRD odbył się
w dniach 17-19 czerwca 2024 r.
w Tarnawie Dolnej. Zakwalifikowała 
się do niego młodsza drużyna, składa-
jąca się z 3 uczniów z 4. klasy (Krzysio, 
Nikodem i Łucja) oraz jednej uczen-
nicy z 5. klasy (Kornelia). Dodatkowo 
na zawody pojechał Wojtek  – zawod-
nik rezerwowy z 4. Klasy.

W finale krajowym wzięło 
udział 17 zespołów. 16 z nich stanowiły 
najlepsze wojewódzkie zespoły (wyło-
nione w drodze eliminacji gminnych
i powiatowych), a 1 zespół  – to druży-
na gospodarzy, która też ma prawo 
startu. Każdy z zespołów składał się
z 4 uczniów, 2 dziewczynek i 2 chłop-
ców. W pierwszym dniu uczniowie 
musieli zmierzyć się z testami wiedzy 
oraz skrzyżowaniami. Po tych konkurencjach na 
czele była Mała Szkoła z Szopy, przed SP z Kędzie-
rzyna-Koźla, SP z Nowego Kramska oraz SP
z Nidzicy. W drugim, ostatnim dniu, zmagania 
rozpoczęto od przejazdu przez miasteczko ruchu 
drogowego, następnie tor przeszkód, a ostatnią 
konkurencją do zaliczenia była pierwsza pomoc 
przedmedyczna. Uczniowie z Szopy utrzymali 
prowadzenie i zajęli pierwsze miejsce.

W młodszej grupie wiekowej zdobycie
I miejsca wiąże się z wyjazdem na ETEC 2024 czyli 
European Traffic Education Contest. W tym roku 
odbywa się on od 19 do 22 września we Francji,
w Paryżu. Zawody europejskie organizuje FIA 
Region 1. Uczniowie z Małej Szkoły w Szopie 
reprezentować będą Polskę na zawodach europej-
skich, gdzie wystąpi ok. 20 drużyn z różnych krajów. 

Wyniki klasyfikacji indywidualnej prezen-
tują się następująco:

•  I miejsce zajął Krzysztof Reuter z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego „Mała Szkoła” w Szopie  – 
województwo pomorskie.

•  II miejsce zajęła Maria Smolińska ze Szkoły 
Podstawowej nr 3 im. Janusza Korczaka w Nidzicy  – 
województwo warmińsko-mazurskie.

•  III miejsce zdobyła Kornelia Hilla z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego „Mała Szkoła” w Szopie – 
województwo pomorskie.

Przemysław Łagosz, dyrektor Małej Szkoły 
w Szopie i opiekun drużyny dziękuje za cały rok 
przygotowań do turnieju: – Po pierwsze, chciałem 
podziękować obu drużynom (również grupie 
starszej) za cały rok szkolny i przygodę z turniejami 
BRD, jaką razem przeżyliśmy. Dziękuję za poświę-
cony czas, w sporej części ten wolny. Spotykaliśmy się 
w szkole, gdy inni uczniowie mieli wolne. Spoty-
kaliśmy się on-line. W tym roku włożyliśmy sporo 
pracy w przygotowanie do zawodów. Bardzo dzię-
kuję, że Wam się chciało! – Gdyby tak nie było, to 
wszystko by nie miało sensu. A tak… to że Wam się 
chce, dopinguje nas, nauczycieli, do jeszcze bardziej 
intensywnej pracy. Dziękuję pani Lucynie, która 
włożyła mnóstwo sił, zaangażowania. Dziękuję pani 
Weronice i pani Magdzie za ogromne wsparcie. 
Dziękuję Rodzicom za akceptację naszych działań
i udzielone wsparcie. Te wszystkie czynniki sprawiły, 
że odnieśliśmy sukces! Zdobycie w grupie starszej IV 
miejsca w Polsce też uważam za ogromny sukces! 
Troszkę się środowisko przyzwyczaiło do tych wyso-
kich wyników i te sukcesy w BRD spowszechniały. 

Życzymy sukcesów na Europejskim Kon-
kursie Edukacji Drogowej!

Oprac. EC, fot. Facebook

Uczniowie Małej Szkoły w Szopie wygrali finał turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu
Drogowym w Polsce. We wrześniu czeka ich finał europejski w Paryżu
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Rodzinę stanowią osoby powiązane ze sobą 
poprzez pokrewieństwo lub powinowactwo. W zna-
czeniu codziennym są to rodzice wraz z dziećmi. Ro-
dzina, zdaniem socjologów i według najprostszych jej 
definicji, to „najważniejsza, podstawowa grupa 
społeczna, na której opiera się całe społeczeństwo”. 
Kościół katolicki podkreśla, że rodzina jest podsta-
wową komórką społeczeństwa i przyjmuje definicję 
rodziny zgodnie z Katechizmem Kościoła katolic-
kiego, według którego „Mężczyzna i kobieta, po-
łączeni małżeństwem, tworzą ze swoimi dziećmi 
rodzinę”.

Słowo rodzina pochodzi od wyrazu ród, które w 
prasłowiańskim słowie „rodъ” oznacza rodzenie lub 
,,to co się urodziło” i ma ogólnosłowiański zasięg 
występowania, a datę jego powstania określa się na XV 
w.

Nazwą rodziny jest nazwisko, które wspólnie
z imieniem (imionami) jest podstawą identyfikacji 
osoby w większości narodów i kultur. W starożytności 
jedynym europejskim społeczeństwem, które utworzy-
ło system nazwisk byli Rzymianie. A u starożytnych 
Greków występowały imiona z ewentualnym miejscem 
pochodzenia, np. Tales z Miletu. Aby dokładnie ustalić 
pochodzenie nazwiska, trzeba bazować na prześle-
dzeniu zapisów historycznych oraz dokumentów 

archiwalnych. Nie wystarczą informacje tylko z Inter-
netu. Tak samo w przypadku dochodzenia do genea-
logii konkretnych rodów należy się opierać na archi-
wach, dokumentach urzędowych, itp.

15 czerwca 2024 r. odbyło się wielopokole-
niowe spotkanie rodziny Grzenkowiczów. Na spot-
kanie przybyło niespełna 200 osób z nestorami rodu na 
czele. Uroczystość rozpoczęła się od Mszy św. w pa-
rafii p.w. św. Marcina w Sierakowicach, a biesiado-
wanie miało miejsce w sali Bieszczadna. 

Zjazd rodziny Grzenkowiczów w Sierakowicach

Księga z 1855 r. dotyczącą rodu Grzenkowiczów.

Wspólnymi przodkami na zjeździe rodzinnym są Jan i Wincentyna Grzenkowicz. Jan urodził się w 1877 roku, a zmarł
w 1943.Wincentyna zd.Syldatk urodziła się w 1885, a zmarła w 1978r. Mieszkali najpierw w Kamienicy Królewskiej, później
w Pałubicach, a od 1920 w Porębach, gdzie zakupili trzynastohektarowe gospodarstwo. Urodziło im się 8 dzieci: 3 synów– 

Nikodem (1908-1991), Jan (1910-2000) i Jacek (1924-2021) oraz 5 córek – Jadwiga (1906-1989), Anna (1912-1991), Stefania 
(1915-2009), Helena (1921-2019)i Waleria (1926-1998). Dzieci po ślubie (oprócz Jacka, który pozostał w Porębach) osiedliły 

się w różnych  miejscowościach: Kokwino, Sierakowice, Ręboszewo, Tuchlino, Gdynia. Grzenkowiczowie byli i są bardzo 
pracowici i przedsiębiorczy, a do tego bardzo religijni. Edek, syn Nikodema został księdzem , a córka Stefanii – Irena siostrą 
zakonną. Jan  utrwalił się w pamięci   mieszkańców  Sierakowic jako sprzedawca lodów – calypso, które cieszyły się wielkim  

wzięciem szczególnie u dzieci. Chyba cała rodzina grała i jeszcze gra w „Baśkę”.
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Według obecnej wiedzy na czele rodu stoi 
Stanisław Grzenkowicz urodzony w 1770 r. w Lini,
a zm. w 1859 r. (po przeżyciu 89 lat). Dwa gniazda 
rodowe związane z tym nazwiskiem wywodzą się
z parafii Strzepcz i pochodzą z miejscowości Linia oraz 
Nowa Huta. Linia rodowa pochodząca z miejscowości 
Linia nazywana była linią Janeczków lub Januszków
z racji, iż wielu członków tej linii nosiło imię Jan. 
Niestety, bardzo cenne księgi metrykalne parafii ze 
Strzepcza zaginęły w czasie II wojny światowej.

Nazwisko Grzenkowicz jest mało spotykane
w Polsce. Forma żeńska równa się formalnie męskiej: 
Grzenkowicz, zaś forma żeńska z sufiksem -owa, -ina/-
yna, to Grzenkowiczowa, a także forma żeńska
z sufiksem -ówna, -anka, to Grzenkowiczówna. 
Formant -owa tworzy nazwiska odmężowskie, zaś for-
mant -ówna odojcowskie. Obecnie nazwiska w takim 
kształcie kobiety używają zwyczajowo.

Obecnie żyje około 1400 osób w Polsce o tym 
nazwisku. Najwięcej w województwie pomorskim – 
1240, a następnie w kujawsko-pomorskim – 50.
W czterech województwach nazwisko nie występuje
w ogóle. W województwie pomorskim najwięcej 
zamieszkuje w powiecie wejherowskim – 590, a potem 
w kartuskim – 275. Jeżeli rozpatrujemy gminy, to 
najwięcej w Wejherowie – 225, w Sierakowicach – 206, 
w Lini – 137. W pozostałych gminach po kilka

i kilkanaście osób.
Słowa podziękowania za pomoc w ustalaniu 

genealogii rodu składam p. Januszowi Pawelczykowi, 
wnukowi Augustyna Pawelczyka – Drzymały kaszub-
skiego, a także p. Grzegorzowi Grzenkowiczowi
z Biblioteki Wojewódzkiej w Gdańsku, który pochodzi 
z rodziny Jana Grzenkowicza i Augustyny z d. Klam-
rowskiej.

Mirosław Kuczkowski

Ród Grzenkowiczów od 1770 r.

Na zdjeciu: Kazimera Breza, Maria Kuczkowska
i Maria Pobłocka

Organizatorkami zjazdu rodzinnego były:
Ewa Grzenkowicz, Beata Sildatk oraz Barbara Wróbel
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Dnia 9 czerwca 2024 r. odbyły się Wybory do 
Parlamentu Europejskiego. Ze swojego prawa do gło-
sowania w lokalu wyborczym, mającym siedzibę
w Szkole Podstawowej w Załakowie, skorzystali 
Państwo Henryka i Stanisław Kikoła z Gdańska, którzy 
wzbudzili zainteresowanie i podziw członków komisji 
wyborczej. Dali oni przykład wzorowej i godnej 
naśladowania, obywatelskiej postawy. Mimo swego 
zaawansowanego już wieku (Pan Stanisław będzie 
obchodził w sierpniu 101 lat, Pani Henryka we 
wrześniu 98 lat), z pomocą córki załatwili niezbędne 
dokumenty i w dniu wyborów oddali swój głos. 
Zgodnie twierdzą, że zawsze biorą udział w głosowaniu 
(do tej pory jechali do Gdańska), bo bardzo im zależy na 
skorzystaniu z tego prawa. 

Państwo Kikoła na co dzień mieszkają w Gdań-
sku, ale od Wielkanocy do Wszystkich Świętych prze-
bywają w domku letniskowym w Załakowie. Dobrze 
się im tutaj mieszka, klimat im sprzyja i lubią 
Kaszubów. Mówią, że ludzie są tu przyjemni i po-
mocni. Mają dobrych i miłych sąsiadów, którzy 
troszczą się o nich i niejednokrotnie zrobili im zakupy. 
Do Załakowa sprowadzili się, gdyż rodzina miała
w tych stronach domek nad jeziorem i czasem ich 
odwiedzali. Po pewnym czasie córka również kupiła 
domek i ćwierć hektara ziemi wokół niego. Bardzo 
dobrze się tu czują, spacerują po posesji i modlą się przy 
postawionej w ogrodzie kapliczce. Chociaż mają już 
pewne dolegliwości zdrowotne, są w bardzo dobrej 
kondycji. Pan Stanisław bardzo lubi śpiewać i jest 
rodzinnym artystą. Opiekują się nimi dwie córki. Jedna 
mieszka z nimi na stałe, natomiast druga przyjeżdża 

pomóc. Z siedmiorga dzieci, które urodziła Pani Hen-
ryka, żyje już tylko dwoje (najstarsza i najmłodsza 
córka). Troje dzieci zmarło jako niemowlęta, a 24-letni 
syn utopił się w jeziorze. Jego śmierć była wielkim cio-
sem dla rodziców, poszukiwanie ciała trwało bowiem 
tydzień. Doczekali się również 8 wnucząt, 8 pra-
wnucząt i 3 praprawnucząt.

Stanisław Kikoła urodził się 22 sierpnia 1923 
roku w Małkini. Jego ojciec był gajowym. Po jakimś 
czasie rodzina zmieniła miejsce zamieszkania i prze-
prowadziła się pod Warszawę do miejscowości 
Tłuszcz. Po wojnie siedmioosobowa rodzina wróciła 
znów pod Małkinię. 2 lutego 1947 roku w położonej
w powiecie ostródzkim wsi Kalnik wziął ślub
z Henryką Woźniak, urodzoną 15 września 1927 roku. 
Ona również w 1946 r. przyjechała do tej samej 
miejscowości co Stanisław. Była najstarszym dziec-
kiem z pięciorga rodzeństwa. Do 1963 r. małżonkowie 
prowadzili gospodarstwo rolne, a gdy dzieci miały 
zacząć kolejny etap edukacji, postanowili przepro-
wadzić się do Gdańska. Początkowo mieszkali
w niewielkiej oficynie składającej się z małego po-
koiku i kuchni. Pieniądze ze sprzedaży gospodarstwa 
wpłacili na mieszkanie i po 3 latach doczekali się 
własnego „M”. Pozostałe pieniądze wpłacili na 
mieszkania dla dzieci. Pan Stanisław 19 lat pracował 
jako konwojent w PTHW, zaopatrywał sklepy w pie-
czywo. 

Zapytałam również o wspomnienia wojenne. 
Pan Stanisław wojnę przeżył spokojnie. Przenosił 
wiadomości. Był pod nadzorem wojskowym. Nie miał 
większych przygód. Natomiast Pani Henryka w czasie 

Państwo Kikoła – wzorowi wyborcy
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fot. Magdalena Cirocka
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Według obecnej wiedzy na czele rodu stoi 
Stanisław Grzenkowicz urodzony w 1770 r. w Lini,
a zm. w 1859 r. (po przeżyciu 89 lat). Dwa gniazda 
rodowe związane z tym nazwiskiem wywodzą się
z parafii Strzepcz i pochodzą z miejscowości Linia oraz 
Nowa Huta. Linia rodowa pochodząca z miejscowości 
Linia nazywana była linią Janeczków lub Januszków
z racji, iż wielu członków tej linii nosiło imię Jan. 
Niestety, bardzo cenne księgi metrykalne parafii ze 
Strzepcza zaginęły w czasie II wojny światowej.

Nazwisko Grzenkowicz jest mało spotykane
w Polsce. Forma żeńska równa się formalnie męskiej: 
Grzenkowicz, zaś forma żeńska z sufiksem -owa, -ina/-
yna, to Grzenkowiczowa, a także forma żeńska
z sufiksem -ówna, -anka, to Grzenkowiczówna. 
Formant -owa tworzy nazwiska odmężowskie, zaś for-
mant -ówna odojcowskie. Obecnie nazwiska w takim 
kształcie kobiety używają zwyczajowo.

Obecnie żyje około 1400 osób w Polsce o tym 
nazwisku. Najwięcej w województwie pomorskim – 
1240, a następnie w kujawsko-pomorskim – 50.
W czterech województwach nazwisko nie występuje
w ogóle. W województwie pomorskim najwięcej 
zamieszkuje w powiecie wejherowskim – 590, a potem 
w kartuskim – 275. Jeżeli rozpatrujemy gminy, to 
najwięcej w Wejherowie – 225, w Sierakowicach – 206, 
w Lini – 137. W pozostałych gminach po kilka

i kilkanaście osób.
Słowa podziękowania za pomoc w ustalaniu 

genealogii rodu składam p. Januszowi Pawelczykowi, 
wnukowi Augustyna Pawelczyka – Drzymały kaszub-
skiego, a także p. Grzegorzowi Grzenkowiczowi
z Biblioteki Wojewódzkiej w Gdańsku, który pochodzi 
z rodziny Jana Grzenkowicza i Augustyny z d. Klam-
rowskiej.

Mirosław Kuczkowski

Ród Grzenkowiczów od 1770 r.

Na zdjeciu: Kazimera Breza, Maria Kuczkowska
i Maria Pobłocka

Organizatorkami zjazdu rodzinnego były:
Ewa Grzenkowicz, Beata Sildatk oraz Barbara Wróbel
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wojny przeżyła horror. Wywieziona została na roboty 
przymusowe do Niemiec. Miała niespełna 14 lat. 
Pracowała tam dwa miesiące i bardzo tęskniła za ma-
mą. Otrzymała za pracę 8 marek. Pewnej niedzieli 
miała już dosyć i pojechała do kościoła z myślą, że 
ucieknie. Tak też zrobiła. Zapytała Polaków wycho-
dzących z kościoła, jak dostać się na dworzec i do 
Polski. Kupili jej bilet. Na rękawie miała opaskę z literą 
„P” - Polak. Dojechała do Grajewa. Miała wysiąść je-
den przystanek przed granicą, by uniknąć kontroli. Nie 
wiedziała jednak czym jest granica. Jechała z Niem-
cami w wagonie, gdy dojechała do granicy, strażnicy
z ostrą bronią poprosili o dokumenty, których nie miała. 
Trafiła pod dozór żołnierzy. Wykorzystała jednak 
chwilę nieuwagi i uciekła. Dwa tygodnie pieszo wę-
drowała do domu. Obcy ludzie karmili ją, wskazywali 
dalszą drogę i miejsce w którym przebywają Niemcy. 
Gdy dotarła do domu, okazało się, że jest już poszuki-
wana. Musiała spać u krewnych, sąsiadów lub w lesie. 
Przyłączyła się też do partyzantów, których w oko-
licznych bagiennych lasach było mnóstwo. Była spryt-
nym i szybkim dzieckiem, więc idealnie nadawała się 
do przekazywania wiadomości. Chociaż często żoł-
nierze nachodzili rodziców, to ona i cała jej rodzina 
przeżyli wojnę. 

2 lutego 2024 roku Państwo Kikoła obchodzili 
imponujący jubileusz 77-lecia małżeństwa. Kilkanaś-
cie lat wcześniej, z okazji „60-tki”, razem z innymi 
gdańskimi parami, odebrali z rąk prezydenta Pawła 
Adamowicza medal za imponujący staż, natomiast 22 
sierpnia ubiegłego roku odwiedziła ich prezydent 
Gdańska Aleksandra Dulkiewicz, która w dniu setnych 

urodzin pana Stanisława osobiście złożyła mu życzenia 
„200 lat”. 

Zapytałam seniorów o receptę na długowiecz-
ność. W odpowiedzi usłyszałam, że swoje życie po-
wierzają Bogu, niczego sobie na odmawiają i nie 
stosują żadnych diet. Nie mają jednak nałogów, ale 
podczas imprez nie unikają alkoholu. Pani Henryka 
lubi jeść tłusto, nawet golonkę, lubi także mleczne 
potrawy. Nawet obecnie jedzą to co lubią. Córka i syn 
byli cukiernikami, więc słodyczy również sobie nie 
odmawiali. Jako małżonkowie mieli do siebie wiele 
cierpliwości i nie brali do serca słów wypowiedzianych 
w złości. Pani Henryka jest gadatliwa, a gdy za dużo 
mówiła, to Pan Stanisław machał ręką i wychodził na 
spacer. Wiara w Boga jest ich receptą na małżeństwo
i długowieczność. 

Cieszymy się, że przez ponad pół roku miesz-
kają w naszej gminie tak sympatyczni seniorzy. Życzy-
my im dużo radości, zdrowia i błogosławieństwa 
Bożego. 

15

Poniedziałek 3 czerwca dla 
seniorów z Kamienicy Królewskiej, 
Sierakowic, Puzdrowa i Tuchlina  
rozpoczął się już o godzinie 5:00. 
Łącznie 45 osób wybrało się na wy-
cieczkę zorganizowaną prze liderkę 
Klubu Seniora z Kamienicy Królew-
skiej – Jankę Wentę.

W dobrych humorach i w do-
borowym towarzystwie ruszyliśmy po 
przygodę. Po trzech godzinach jazdy,
z przerwą na kawę, dotarliśmy do 
Biskupina – grodu położonego na Po-
jezierzu Gnieźnieńskim. Odkrycie 
osady było jednym z najważniejszych 
wydarzeń w dziejach polskiej i euro-
pejskiej archeologii. Następnie Koleją 
Wąskotorową oddziału Muzeum Zie-
mi Pałuckiej udaliśmy się do Wenecji. Podziwialiśmy 
krajobrazy i jeziora: Biskupińskie, Weneckie i Skrzynkę. 
Historię tych ziem i atrakcje wspaniale przybliżył nam 
przewodnik Krystian. 

Po obiedzie wyjechaliśmy do Gniezna, pierwszej 
stolicy Polski i miasta św. Wojciecha. Obowiązkowymi 
punktami wycieczki była wizyta w Bazylice Prymasow-
skiej Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny. W go-
tyckim kościele archikatedralnym, położonym na his-
torycznym Wzgórzu Lecha, podziwialiśmy Drzwi Gnieź-
nieńskie – unikatowy zabytek romańskiej sztuki od-
lewniczej, przedstawiający życiorys św. Wojciecha.

Pełni wrażeń powróciliśmy wieczorem do do-
mów.

Zadanie zostało częściowo sfinansowane z dotac-
ji Gminy Sierakowice.

Irena Kulwikowska, fot. nadesłane

Seniorzy przeżyli świetny dzień na Pojezierzu Gnieźnieńskim
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W dniu 8 czerwca 2024 r. 
odbyła się XXXII akcja poboru krwi
w Sierakowicach pod hasłem „Przelej 
kroplę życia dla dzieci chorych na 
białaczkę.

Przeprowadzone badania 
poziomu hemoglobiny i lekarskie 
spowodowały, że ostatecznie bez-
cennym lekiem tego dnia mogło po-
dzielić się 33 chętnych. Dzięki ofiar-
ności krwiodawców pozyskano 14.850 
ml krwi. Szczególnie cieszy fakt, że 
jedna osoba po raz pierwszy w swoim 
życiu uczestniczyła w akcji. Byli też 
tacy, którzy skorzystali z okazji i do 
oddania krwi wrócili po dłuższej przer-
wie. Wśród krwiodawców przeważali  
w większości dawcy powyżej 35 lat.

Dzięki uprzejmości i dobroci serca  ks. probosz-
cza parafii p.w. św. Marcina akcje odbywają się
w Sierakowicach cyklicznie co dwa miesiące.

W czasie trwającej akcji krwiodawców odwiedził 
Mirosław Kuczkowski, obecny wójt Gminy Sierakowice, 

co zostało bardzo pozytywnie odebrane przez osoby 
oczekujące na oddanie krwi. Wójt gminy serdecznie 
podziękował za podejmowanie inicjatyw na  rzecz 
honorowego krwiodawstwa i pozyskiwaniu nowych 
dawców krwi oraz promowania idei krwiodawstwa na 
obszarze Gminy Sierakowice.

Drodzy krwiodawcy, po raz kolejny dzięki 
Waszym wielkim sercom udało się zebrać tak potrzebny
i niezastąpiony lek, który pomoże uratować niejedno 
życie, za co bardzo dziękujemy.

Krwi nie da się wyprodukować, można ją otrzy-
mać wyłącznie w darze od drugiego człowieka. Oddając 
krew przede wszystkim pomagamy!

Składamy najszczersze podziękowania i wyrazy 
szacunku wszystkim tym, którzy odpowiedzieli na nasz 
apel i stawili się w celu oddania krwi, Państwa udział
w akcji wzmacnia wiarę w ludzi, pokazuje, że w codzien-
nej krzątaninie nie pozostajemy obojętni na potrzeby
i cierpienia innych.

Krwiodawcom dziękujemy za życzliwość, bezin-
teresowność oraz poświęcony czas, Państwu A.M. Miotk 
za zabezpieczenie miejsca na czas przebiegu akcji,
a Janowi i Marzenie Dawidowskim z Łyśniewa za ufun-
dowanie swojskiego chleba.  

Już teraz zapraszamy do udziału w najbliższych 
akcjach zaplanowanych w miesiącu sierpniu 2024 r.

Irena Gliszczyńska, fot. Facebook
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26 maja Sierakowice świętowały Dzień Rodzi-
ny, który zorganizował Gminny Ośrodek Kultury przy 
współpracy z KGW Jezioranki z Gowidlina. Tego dnia 
na scenie królowała muzyka, taniec i śpiew. Przed licz-
nie zgromadzoną publicznością zaprezentowali się 
uczniowie wszystkich sekcji działających w GOK 

Sierakowice. Impreza rozpoczęła się od występu Ka-
szubskiego Zespołu Pieśni i Tańca Sierakowice – grupy 
juniorskiej pod kierownictwem Natalii Bigus, Julii 
Błonk, oraz Sławomira Bronka. Pomysłodawcą

i incjatorem powstania grupy juniorskiej był Piotr 
Jeliński – prezes sierakowickiego oddziału  Zrzeszenia 
Kaszubsko-Pomorskiego. Następnie wszystkich 
zgromadzonych powitali: dyrektor GOK Sierakowice 
Judyta Kroskowska oraz wójt Gminy Sierakowice 
Mirosław Kuczkowski. Kolejno zaprezentowali się: 
Młodzieżowa Orkiestra Dęta Gminy Sierakowice pod 
batutą Marcina Malesy, Klub Sygnalistów Myśliwskich 
na czele z instruktorem Karolem Kroskowskim, Młodzi 
Zdolni Kreatywni z kierownikiem Adrianem Klawi-
kowskim, Zespół Pieśni i Tańca Sierakowice z Ireną 
Warmowską i Witoldem Trederem na czele. Występy 
grupowe przeplatały się z występami sekcji indywidual-
nych, na smyczkach zagrali uczniowie Piotra Swata, na 
pianinie zaprezentowali się podopieczni Wojciecha 
Złocha i Witolda Baski, a sekcję dętą reprezentowali 
uczniowie Ewy Studzińskiej. Ponadto w czasie przerw 
pomiędzy występami z pokazem sztuczek magicznych 
wystąpił iluzjonista Rafał Reszke. 

Dzień Rodziny nie mógłby się odbyć bez naj-
bardziej znanej Rodzinnej Kaszubskiej Kapeli BAS
z Sierakowic. Finałem dnia był koncert dziecięcego 
zespołu Małe TGD, który na przykościelną łączkę 
przyciągnął tłumy fanów.

GOK w Sierakowicach, fot. EC

Małe TGD
Sierakowicki Dzień Rodziny 
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Dzień Sąsiada jest jednym z najbardziej 
radosnych i integracyjnych wydarzeń w życiu 
społeczności sąsiedzkiej. Mieszkańcy ulicy Leśnej 

wpadli na pomysł, by świętować ten dzień razem
i zacieśniać więzi między sobą. Wyszli z inicjatywą
i wraz z mieszkańcami sąsiednich ulic zorganizowali 
wspólną biesiadę. Uczestnicy przynieśli stoliczki, 
krzesła i koszyki wypełnione pysznościami. Dopisy-
wał im również humor. Organizatorzy przygotowali 
dla wszystkich pyszną zupę, był grill, muzyka, tańce
i zabawy. Atmosfera była niezwykle serdeczna
i przyjazna, co sprzyjało nawiązywaniu nowych 
znajomości i pogłębianiu relacji. Na wydarzenie 
przybyli sąsiedzi w różnym wieku – od seniorów po 
dzieci. Z zaproszenia skorzystał również Wójt Gminy 
Sierakowice Mirosław Kuczkowski. 

Warto pielęgnować relacje sąsiedzkie.

Tekst i fot. EC

Dzień Sąsiada na ulicy Leśnej

Miłośnicy motoryzacji spotkali się 1 czerwca 
2024 r. w Gowidlinie. Podczas Zlotu pojazdów 
klasycznych można było podziwiać piękne i unikatowe 
modele. Wójt Gminy Sierakowice  Mirosław 
Kuczkowski przywitał uczestników wydarzenia. 
Podczas zlotu nie zabrakło atrakcji dla najmłodszych, 

co sprawiło, że impreza stała się doskonałym 
sposobem na spędzenie czasu dla całych rodzin. 
Przygotowano również konkursy z nagrodami, można 
też było wesprzeć zbiórkę charytatywną. Na terenie 
zlotu nie mogło zabraknąć takze stoiska z jedzeniem, 
prowadzonego przez KGW. O to, by nikt nie wyszedł 

Gowidliński zlot pojazdów klasycznych

19

głodny zadbały nasze niezawodne Panie z KGW 
"Jezioranki".

Zlot pojazdów klasycznych jest wydarzeniem, 
które warto zaliczyć nie tylko ze względu na piękne 

pojazdy, konkursy i atrakcje, ale także ze względu na 
niezwykłą atmosferę, która panuje podczas tego 
wyjątkowego spotkania miłośników motoryzacji.

Tekst i fot. EC

Na festyn z okazji "Dnia Dziecka", zorganizo-
wany przez sołtys Grażynę Warmowską i Radę Sołecką 
ze Szklanej, przygotowano mnóstwo atrakcji. Wśród 
gości nie zabrakło przedstawicieli władz samorzą-

dowych: wójta Mirosława Kuczkowskiego, jego za-
stępcy  Zbigniewa Fularczyka oraz przewodniczącego 
Rady Gminy Piotra Woźniaka. Podczas festynu 
panowała radosna atmosfera. 

EC, fot. nadesłane

Festyn w Szklanej
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Działamy w ramach projektu „Równać 
Szanse” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, 
którym obecnie zajmuje się Fundacja Civis Polonus. 
Działamy przy Gminnym Ośrodku Kultury w Sierako-
wicach.

Zaplanowaliśmy własną trasę koncertową, 
sami wybraliśmy utwory, sami stworzyliśmy sce-
nariusz całego występu, a cały sprzęt sceniczny potra-
fimy rozłożyć w niecałe 60 minut!

Ponad 10 koncertów, masa wrażeń, doświad-
czenie, spełnione marzenie… Czas na wielkie 
podziękowania i podsumowanie naszych działań!  
Dziękujemy przede wszystkim członkom i realiza-
torom Programu Równać Szanse, szkołom Gminy 
Sierakowice (a są wśród nich: Szkoła Podstawowa im. 

Rodzimych Bohaterów II Wojny Światowej w Zała-
kowie, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Go-
widlinie, Szkoła Podstawowa nr 1 im. Floriana Cey-
nowy w Sierakowicach , Szkoła Podstawowa nr 2 im. 
Józefa Piłsudskiego, Powiatowy Zespół Szkół w Sie-
rakowicach, Branżowa Szkoła I stopnia w Sierako-
wicach) oraz Powiatu Kartuskiego (Zespół Szkół 
Ogólnokształcących na ul. Klasztornej oraz Zespół 
Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących im.
I Brygady Pancernej im. Bohaterów Westerplatte),
a w szczególności pani Jolancie Tersie z Wydziału 
Edukacji Starostwa Powiatowego w Kartuzach za 
pomoc!

Te koncerty to był ogień i moc, moglibyśmy 
grać dla Was całą noc!!! Tymczasem myślami jesteśmy 
już w Bieszczadach – tak bardzo się cieszymy na ten 
wyjazd – nie macie pojęcia!

Kłaniamy się nisko ku drzwiom Gminnego 
Ośrodka Kultury w Sierakowicach, które zawsze stały 
dla nas otworem – pani dyrektor Judycie Kroskowskiej 

i pani księgowej Oldze Ziemann. Dziękujemy także za 
wsparcie i wielkie serce firmie BAT, Bankowi Spół-
dzielczemu w Sierakowicach oraz firmie Kamila 
Bacha z Pokryciami Dachowymi – takie wsparcie to 
skarb:)) No i oczywiście dziękujemy także całej 
społeczności Sierakowic za obecność na koncercie, 
wiarę w nasze możliwości i moc spełnienia dzikiego 
bieszczadzkiego marzenia – jesteście wspaniali! 
Razem zebraliśmy ponad 4.2 tys. zł – jej! :DD 

A relacja z wyjazdu już niedługo!!! Pozdra-
wiamy! MZK

Fot. EC

Hej hej! Tu Ekipa Koncertowa MZK!
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II Piknik Rodzinny przy SP nr 1 w Sierakowicach – lokalne święto dzieci

Wraz z nadejściem „Dnia Dziecka” szkoły
w Gminie Sierakowice przygotowują różne formy 
rozrywki na świeżym powietrzu. Coraz większą 
popularnością cieszą się pikniki i festyny rodzinne 
organizowane we współpracy z Radami Rodziców. 
Integrują one społeczność szkolną i dostarczają 
mnóstwo radości i zabawy wszystkim uczestnikom. 

Jaki jest przepis na świetną zabawę? Wspaniali 
koledzy, niezawodni rodzice, pyszne jedzenie, dużo 
ruchu, muzyka i odrobina słońca. Tego właśnie było 
pod dostatkiem w niedzielę 2 czerwca, kiedy przy 
Szkole Podstawowej nr 1 w Sierakowicach odbywał 

się II Piknik Rodzinny. Od godziny 12:00 do 17:00 
setki uczestników gromadziło się przed sceną i  odwie-
dzało stoiska z atrakcjami. Nie zabrakło również 
włodarza Gminy Sierakowice Mirosława Kuczkow-
skiego oraz radnych. 

Organizacja tego wydarzenia była naprawdę 
imponująca. Rada Rodziców zadbała o to, aby każdy 
mógł znaleźć coś dla siebie. Na terenie szkolnym 
pojawiły się dmuchańce, trampoliny z linami, kule 
wodne, alpaki. Nie zabrakło atrakcji dla osób lubiących 
emocje i wyzwania –  symulator jazdy starym gratem, 
symulator dachowania, pokaz rozcinania wraku 
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grać dla Was całą noc!!! Tymczasem myślami jesteśmy 
już w Bieszczadach – tak bardzo się cieszymy na ten 
wyjazd – nie macie pojęcia!

Kłaniamy się nisko ku drzwiom Gminnego 
Ośrodka Kultury w Sierakowicach, które zawsze stały 
dla nas otworem – pani dyrektor Judycie Kroskowskiej 

i pani księgowej Oldze Ziemann. Dziękujemy także za 
wsparcie i wielkie serce firmie BAT, Bankowi Spół-
dzielczemu w Sierakowicach oraz firmie Kamila 
Bacha z Pokryciami Dachowymi – takie wsparcie to 
skarb:)) No i oczywiście dziękujemy także całej 
społeczności Sierakowic za obecność na koncercie, 
wiarę w nasze możliwości i moc spełnienia dzikiego 
bieszczadzkiego marzenia – jesteście wspaniali! 
Razem zebraliśmy ponad 4.2 tys. zł – jej! :DD 

A relacja z wyjazdu już niedługo!!! Pozdra-
wiamy! MZK

Fot. EC

Hej hej! Tu Ekipa Koncertowa MZK!
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II Piknik Rodzinny przy SP nr 1 w Sierakowicach – lokalne święto dzieci

Wraz z nadejściem „Dnia Dziecka” szkoły
w Gminie Sierakowice przygotowują różne formy 
rozrywki na świeżym powietrzu. Coraz większą 
popularnością cieszą się pikniki i festyny rodzinne 
organizowane we współpracy z Radami Rodziców. 
Integrują one społeczność szkolną i dostarczają 
mnóstwo radości i zabawy wszystkim uczestnikom. 

Jaki jest przepis na świetną zabawę? Wspaniali 
koledzy, niezawodni rodzice, pyszne jedzenie, dużo 
ruchu, muzyka i odrobina słońca. Tego właśnie było 
pod dostatkiem w niedzielę 2 czerwca, kiedy przy 
Szkole Podstawowej nr 1 w Sierakowicach odbywał 

się II Piknik Rodzinny. Od godziny 12:00 do 17:00 
setki uczestników gromadziło się przed sceną i  odwie-
dzało stoiska z atrakcjami. Nie zabrakło również 
włodarza Gminy Sierakowice Mirosława Kuczkow-
skiego oraz radnych. 

Organizacja tego wydarzenia była naprawdę 
imponująca. Rada Rodziców zadbała o to, aby każdy 
mógł znaleźć coś dla siebie. Na terenie szkolnym 
pojawiły się dmuchańce, trampoliny z linami, kule 
wodne, alpaki. Nie zabrakło atrakcji dla osób lubiących 
emocje i wyzwania –  symulator jazdy starym gratem, 
symulator dachowania, pokaz rozcinania wraku 
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samochodu prowadzony przez OSP to tylko niektóre
z atrakcji. Ratownicy zadbali o bezpieczeństwo uczest-
ników i edukowali jak ratować innych. Dodatkowo 
rozstawiono liczne stoiska gastronomiczne i zorgani-
zowano warsztaty kulinarne, które prowadziła Sylwia 
Garska-Chmarycz (Masterchef). Na scenie odbywały 
się występy artystyczne przygotowane przez uczniów 

szkoły, co wzbudziło ogromny zachwyt i aplauz ze 
strony publiczności. Kabaret Kùńda rozśmieszał 
uczestników do łez. Niewątpliwą atrakcją okazała się 
loteria fantowa z cennymi nagrodami oraz gra 
terenowa z kodami QR.

Piknik Rodzinny, jak każde wydarzenie o cha-
rakterze lokalnym, może się udać tylko przy wspólnym 
udziale wielu osób. Dlatego tak ważna była i tym razem 
pomoc rodziców, ich zaangażowanie, pomysłowość, 
chęć dzielenia się wolnym czasem oraz gotowość do 
podejmowania zadań. Tylu atrakcji nie udałoby się 
przygotować bez licznych sponsorów. Organizacja 
takiego wydarzenia wymagała wielu godzin pracy, 
jednak efekt końcowy przeszedł najśmielsze oczeki-
wania. Na rzecz szkoły zebrano 67.150,00 zł. Piknik 
cieszył się ogromnym zainteresowaniem, był świetną 
okazją do integracji całej społeczności i czasem 
spotkania z dawno niewidzianymi znajomymi.

Tekst i fot. EC

Festyn rodzinny cieszył się dużym zaintereso-
waniem. Pogoda i humory dopisały wszystkim 
obecnym: dzieciom, gościom i organizatorom.

Rodziny mogły się oddać wspólnym zabawom 
i mile spędzić czas na świeżym powietrzu oraz 
skorzystać z wielu atrakcji. A było ich naprawdę dużo: 
dmuchane zjeżdżalnie, możliwość przejażdżki konnej 

i na kucyku, alpaki, malowanie twarzy, plecenie 
warkoczyków, zmywalne tatuaże, modelowanie balo-

nów, zabawy z animatorami, rodzinne konkurencje
z nagrodami, występy artystyczne naszych wspania-
łych uczniów, teleturniej wiedzy, pokaz strażacki, 
zabawy ruchowe z Drogołazami i loteria fantowa.
O nasze podniebienia zadbały Mamy z Rady Ro-
dziców oraz Panie z obsługi. Oferta gastronomiczna 
była bardzo bogata i bardzo pyszna.

To był wspaniały dzień, do zobaczenia za rok!

SP w Jelonku, fot. EC

Festyn Rodzinny w Jelonku
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W piękną, słoneczną czerwcową niedzielę, tuż 
po Dniu Dziecka, na boisku szkolnym przy Szkole 
Podstawowej w Lisich Jamach zapanowała radosna 
atmosfera zabawy.  

Tego właśnie dnia odbył się kolejny już festyn 
rodzinny, w tym roku pod hasłem „Witajcie w naszej 
bajce”, zorganizowany przez społeczność naszej 

szkoły wraz z Sołectwem Długi Kierz, Kołem 
Gospodyń Wiejskich „Marzëbiónczi” oraz Stowa-
rzyszeniem na Rzecz Rozwoju Sołectwa Długi Kierz. 
Bogaty program festynu oraz wspomnienie ubiegło-
rocznej imprezy sprawiło, że boisko szkolne wypełniło 
się tłumem ludzi. 

Na gości czekało mnóstwo atrakcji: brokatowe 
tatuaże, wplatanie kolorowych warkoczyków, prze-
jazd kucykami, zabawa na dmuchańcach, modelo-
wanie gliny, zdobienie płóciennych toreb, wyroby 
rzeźbiarskie. Ogromnym powodzeniem cieszyła się 
loteria fantowa z fantastycznymi głównymi nagro-

dami, stoisko pierwszej pomocy oraz pokazy stra-
żackie.  

Na scenie można było podziwiać talenty dzieci 
i rodziców, którzy licznie wzięli udział w zabawie 
„Playback show”. Uczestnicy festynu brali aktywny 
udział w przeróżnych konkursach oraz zabawach.  

Podniebienie gości rozpieszczały domowe 
wypieki oraz gofry. Bezpłatnie można było spróbować 
gulaszu oraz pieczeni z dzika, podawanej z karmelizo-
waną gruszką, a najmłodszych częstowano pysznymi 
lodami.  

Gorąco dziękujemy wszystkim, którzy w jaki-
kolwiek sposób przyczynili się do organizacji naszego 
festynu. Wsparcia naszemu przedsięwzięciu udzieliło 
ponad stu sponsorów, dzięki którym mogliśmy zapew-
nić tak dużo atrakcji. Bez Waszego wsparcia nie dali-
byśmy rady i mamy nadzieję, że zobaczymy się na 
kolejnym festynie. 

Marta Hodorowicz, fot. EC

Witajcie w naszej bajce – festyn rodzinny w Lisich Jamach  

Dnia 8 czerwca 2024 r. odbył się w naszej 
szkole 1. Piknik Rodzinny z inicjatywy Rady Ro-
dziców Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Go-
widlinie. Pomocy w tej materii udzieliła też firma 
Mielewczyk z Dzierżążna. Dzięki zaangażowaniu 
rodziców, sponsorów, pracowników szkoły oraz nau-
czycieli mogliśmy zaprosić rodziny z Gowidlina (i nie 
tylko) do  uczestnictwa w wielu atrakcjach. Podczas 
pikniku animatorka zajmowała się dziećmi (np. 
konkurencje sportowe, malowanie twarzy, zabawy 
bańkami mydlanymi, brokatowe tatuaże, animacje 
balonowe, gry i zabawy, kącik małego budowniczego, 
gdzie można było bawić się klockami LEGO), na 
boisku szkolnym zaobserwować można było dmu-
chańce. W strefie gastronomicznej znajdował się food 

track, grill, ciasta, kawa oraz wiele innych smako-
łyków. Na deser można było wybrać się na lody oraz 

Piknik Rodzinny przy SP w Gowidlinie



22 06 (398) czerwiec 2024

samochodu prowadzony przez OSP to tylko niektóre
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loteria fantowa z cennymi nagrodami oraz gra 
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wania. Na rzecz szkoły zebrano 67.150,00 zł. Piknik 
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okazją do integracji całej społeczności i czasem 
spotkania z dawno niewidzianymi znajomymi.
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Rodziny mogły się oddać wspólnym zabawom 
i mile spędzić czas na świeżym powietrzu oraz 
skorzystać z wielu atrakcji. A było ich naprawdę dużo: 
dmuchane zjeżdżalnie, możliwość przejażdżki konnej 

i na kucyku, alpaki, malowanie twarzy, plecenie 
warkoczyków, zmywalne tatuaże, modelowanie balo-

nów, zabawy z animatorami, rodzinne konkurencje
z nagrodami, występy artystyczne naszych wspania-
łych uczniów, teleturniej wiedzy, pokaz strażacki, 
zabawy ruchowe z Drogołazami i loteria fantowa.
O nasze podniebienia zadbały Mamy z Rady Ro-
dziców oraz Panie z obsługi. Oferta gastronomiczna 
była bardzo bogata i bardzo pyszna.

To był wspaniały dzień, do zobaczenia za rok!
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Podstawowej w Lisich Jamach zapanowała radosna 
atmosfera zabawy.  
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Na gości czekało mnóstwo atrakcji: brokatowe 
tatuaże, wplatanie kolorowych warkoczyków, prze-
jazd kucykami, zabawa na dmuchańcach, modelo-
wanie gliny, zdobienie płóciennych toreb, wyroby 
rzeźbiarskie. Ogromnym powodzeniem cieszyła się 
loteria fantowa z fantastycznymi głównymi nagro-

dami, stoisko pierwszej pomocy oraz pokazy stra-
żackie.  

Na scenie można było podziwiać talenty dzieci 
i rodziców, którzy licznie wzięli udział w zabawie 
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udział w przeróżnych konkursach oraz zabawach.  

Podniebienie gości rozpieszczały domowe 
wypieki oraz gofry. Bezpłatnie można było spróbować 
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dziców Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Go-
widlinie. Pomocy w tej materii udzieliła też firma 
Mielewczyk z Dzierżążna. Dzięki zaangażowaniu 
rodziców, sponsorów, pracowników szkoły oraz nau-
czycieli mogliśmy zaprosić rodziny z Gowidlina (i nie 
tylko) do  uczestnictwa w wielu atrakcjach. Podczas 
pikniku animatorka zajmowała się dziećmi (np. 
konkurencje sportowe, malowanie twarzy, zabawy 
bańkami mydlanymi, brokatowe tatuaże, animacje 
balonowe, gry i zabawy, kącik małego budowniczego, 
gdzie można było bawić się klockami LEGO), na 
boisku szkolnym zaobserwować można było dmu-
chańce. W strefie gastronomicznej znajdował się food 

track, grill, ciasta, kawa oraz wiele innych smako-
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Piknik Rodzinny przy SP w Gowidlinie
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watę cukrową. Dużym zainteresowaniem podczas 
pikniku cieszyła się loteria fantowa, w której główną 
nagrodą była hulajnoga elektryczna ufundowana przez 
wójta Gminy Sierakowice. Przejazd quadem był 
równie ciekawą i interesującą atrakcją podczas 
pikniku. Nie zabrakło również strażaków z Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Gowidlinie, która zrobiła 
dzieciom piana party oraz konkurencje wodne. 

W tym dniu panowała rodzinna atmosfera, 
było wiele radości i uśmiechu. Wszyscy byli życzliwi
i chętni do pomocy. Bardzo budująca była współpraca 
działająca na rzecz dobra wspólnego. Z pikniku ro-
dzinnego uzbieraliśmy kwotę w wysokości 18.372,00 
zł. Te pieniądze przeznaczone będą na modernizację 
placu zabaw.  

Wśród sponsorów znaleźli się: wójt Gminy 
Sierakowice, rodzice, Auto Serwis Jaho z Gowidlina, 
Bar U Rafała z Gowidlina, Domki na Kaszubach 
Ostoja Lemany z Lemanów, Firma Choms z Sierako-
wic, Firma Dekar z Wygody Sierakowickiej, Firma 
Ecomp z  Sierakowic, Firma Gilma z Mojusza, Firma 
Janskór z Gowidlina, Firma Konkol z Niestępowa, 
Hotel Kiston z Kistowa, Klub Sportów Wodnych 
Kilwater z Gowidlina, Leśna Łączka z Gowidlina, 
Paintball z Gowidlina, Państwo Hanna i Zenon Myszk 
z Gowidlina, Przetwórstwo Mięsne Lis z Sierakowic, 
Salon Diamonds Nails, Salon Fryzjersko – Kosme-
tyczny Gabi z Gowidlina, Salon Kosmetyczny Hebe
z Sierakowic, Salon Kosmetyczny Strefa Urody z Go-
widlina, Słodka Beza z Gowidlina, Stacja Paliw Moya 
z Gowidlina, Studio Modelowania Sylwetki Magia 
Ciała z Sierakowic oraz Szkoła Pływania Megawodni 
z  Kistowa.

Z całego serca pragniemy podziękować Firmie 
Mielewczyk, zaangażowanym rodzicom, sponsorom, 
Ochotniczej Straży Pożarnej, pracownikom szkoły 
oraz nauczycielom za chęć pomocy oraz czynny udział 
podczas tego wydarzenia.

Tekst i fot. Szkoła Podstawowa
im. Jana Pawła II w Gowidlinie
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Festyn rodzinny w Szkole Podstawowej w Puzdrowie

Dnia 16.06.2024 r. na terenie Szkoły Podsta-
wowej w Puzdrowie odbył się już po raz szósty Festyn 
Rodzinny. Impreza trwała od godziny 14.00 do 18.00, 
a na przybyłych gości czekała moc atrakcji. Festyn 
rozpoczął się od przywitania wszystkich uczestników 
przez dyrektor szkoły Marię Suchta, Wójta Gminy 
Sierakowice Mirosława Kuczkowskiego oraz przed-
stawicielkę Rady Rodziców, którzy zachęcali do 
odwiedzania przygotowanych stoisk i brania czynnego 
udziału w festynie.

Impreza miała charakter charytatywny, gdyż 
dochód z zebranych pieniędzy będzie wsparciem 
finansowym na rzecz uczniów szkoły. Wszystkich 
atrakcji było naprawdę sporo. "Dmuchańce i hopsań-
ce", animacje czy kolorowe warkoczyki, to wszystko 

czekało na najmłodszych uczestników pikniku. Czas 
przybyłym umilały występy wokalne dzieci. Były też 
turnieje sportowe, przejażdżki kucykiem czy świnką 

„Halinką”, skonstruowaną przez mieszkańca Puzdro-
wa. Ponadto można było zasiąść za kierownicą bojo-
wego wozu strażackiego oraz przejechać się moto-
cyklem z czasów PRL. Miłośnicy słodkości mogli 
spróbować pysznych ciast, waty cukrowej, a smakosze 
mięsa i potraw z grilla. Odbyła się również licytacja 
fotela tapicerowanego oraz kosza wędlin. Największą 
popularnością cieszyła się loteria fantowa z niezli-
czoną ilością atrakcyjnych nagród. Ten dzień był 

również doskonałym momentem na spotkanie się ze 
sobą mieszkańców Puzdrowa.

Pani dyrektor szkoły składa podziękowania 
wszystkim nauczycielom, pracownikom obsługi,  ucz-
niom i rodzicom za wielogodzinną pracę i poświęcony 
czas, zaangażowanie, a przede wszystkim wielkie 
serce, abyśmy mogli wspólnie i rodzinnie świętować 
ten dzień.

Justyna Kaminska, fot. EC
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Tekst i fot. Szkoła Podstawowa
im. Jana Pawła II w Gowidlinie
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Festyn rodzinny w Szkole Podstawowej w Puzdrowie

Dnia 16.06.2024 r. na terenie Szkoły Podsta-
wowej w Puzdrowie odbył się już po raz szósty Festyn 
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fotela tapicerowanego oraz kosza wędlin. Największą 
popularnością cieszyła się loteria fantowa z niezli-
czoną ilością atrakcyjnych nagród. Ten dzień był 
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niom i rodzicom za wielogodzinną pracę i poświęcony 
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Justyna Kaminska, fot. EC
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W niedzielę, 16 czerwca 2024 r., na terenie SP 
w Tuchlinie odbył się Festyn Rodzinny przygotowany 
przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Tuch-
linie. Na wszystkich,  którzy mimo odbywającego się 
w tym samym czasie meczu Polska-Holandia, zawitali 
do Tuchlina, czekało mnóstwo atrakcji. Z zaproszenia 
skorzystał również Wójt Gminy Sierakowice Miro-
sław Kuczkowski. 

„Szczęście to jedyna rzecz, która się mnoży, 
jeśli się ją dzieli” (Albert Schweitzer).

W imieniu całej społeczności szkolnej chcieli-
byśmy bardzo serdecznie podziękować wszystkim 
darczyńcom, którzy sprawili, że na twarzach naszych 
dzieci pojawiły się uśmiechy. 

Dziękujemy bardzo serdecznie naszym dar-
czyńcom do których należą: Pan Mirosław Kuczkow-
ski - wójt Gminy Sierakowice, Pan Wojciech Koszałka 
- sołtys Sołectwa Tuchlino, KGW "Królowe Życia", 
T.F.I, JARBUD, ECOBUS, Rodzina Witt, Hotel 
KISTON, M STYL, ZOO Kaszuby, Drywa Swojskie 
Wędliny, SŁUPIA Fabryka Okoliczności, Elżbieta 
Miloch, SZELBRUK oraz wielu innym darczyńców, 
którzy w odruchu serca wsparli nas.

Szczególne podziękowania kierujemy do Rady 
Rodziców Szkoły Podstawowej w Tuchlinie, która od 
wielu miesięcy przygotowywała się do festynu. 
Dziękujemy wszystkim Rodzicom zaangażowanym
w przebieg naszej wspólnej zabawy.

Gorące podziękowania kierujemy ku naszym 
druhom z OSP Tuchlino za wszelką pomoc i zaangażo-
wanie w uatrakcyjnienie naszego Festynu.

Jeszcze raz bardzo wszystkim dziękujemy. 

SP w Tuchlinie, fot. EC

Festyn rodzinny w Szkole Podstawowej w Tuchlinie
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Tradycyjnie, jak co roku, cała społeczność 
Przedszkola nr 2 „Zielony Wiatraczek” z Sierakowic  
spotkała się na pikniku rodzinnym w Mirachowskiej 
Leśniczówce. Było mnóstwo atrakcji dla całej rodziny, 
a zapach grillowanych przysmaków unosił się
w powietrzu przez całe popołudnie. Stoisko z grillem 
cieszyło się ogromnym zainteresowaniem, a kolorowa 

i puszysta wata cukrowa oraz lody były hitem wśród 
najmłodszych uczestników. Animatorki zapewniły 
niesamowite chwile, prowadząc zabawy i konkursy 
dla dzieci. Rodzice wraz z dziećmi mogli wziąć udział 
w różnorodnych grach i zabawach. Piknik był okazją 
do zacieśniania więzi rodzinnych i wzmacniania 
pozytywnych relacji między pracownikami przed-
szkola a rodzicami. Gościliśmy również wójta Gminy 
Sierakowice Mirosława Kuczkowskiego. Spotkanie
w urokliwej leśniczówce było także możliwością do 
dzielenia się dobrem. Uczestnicy wsparli zbiórkę na 
operację chorej na serce Marcelinki Garskiej, za co
w imieniu mamy dziewczynki bardzo dziękujemy. 
Serdeczne podziękowania kierujemy również do 

Państwa Roskany i Dawida Ustowskich, Marty i Szy-
mona Bigusów, Michała Kurnikowskiego, Karola 

Reclawa oraz Jakuba Reclafa za pomoc i osobiste 
zaangażowanie w organizację pikniku. Dziękujemy 
wszystkim uczestnikom za stworzenie niezapomnianej 
atmosfery i już teraz zapraszamy na kolejny piknik
w Leśniczówce!

Tekst i fot. Przedszkole nr 2 „Zielony Wiatraczek”

Piknik w leśniczówce

Uroczyste zakończenie edukacji w przedszkolu

W czerwcu w Przedszkolu nr 2 „Zielony 
Wiatraczek” w Sierakowicach świętowano uroczyste 
zakończenie edukacji w przedszkolu. Dla dzieci 
kończących edukację przedszkolną to bardzo ważne 
wydarzenie. Były to dni pełne wzruszeń i radosnych 

chwil, które na długo pozostaną w pamięci dzieci, ich 
rodziców i nas wszystkich. 

Przedszkolaki zaprezentowały swoje umiejęt-
ności artystyczne podczas występów, które przygoto-
wywały z wielkim zaangażowaniem przez ostatnie 
tygodnie. Były śpiewy i tańce, każdy przedszkolak 
miał szansę zaprezentować się na scenie, pokazując 
swoje talenty. 

Dzieci z grup prowadzonych metodą Marii 
Montessori połączyły swoje siły, prezentując rodzicom 

„Każdy dzień w przedszkolu to kolorowa przygoda, 
a każde pożegnanie to obietnica nowych odkryć.  
Niech ten koniec jest początkiem 
niekończącej się podróży po wiedzę i radość” 
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Wielką Lekcję o Powstaniu Wszechświata. W ten 
wyjątkowy sposób chciały zakończyć przedszkolną 
przygodę. 

Najbardziej uroczystym momentem było wrę-
czenie dyplomów. Każde dziecko otrzymało dyplom, 
książkę i pamiątkową linijkę. Dumni rodzice mogli 
świadkować temu ważnemu wydarzeniu. Chcielibyś-
my podziękować wszystkim absolwentom przed-
szkola za ich ciężką pracę i poświęcenie. To właśnie 
dzięki nim przedszkole jest miejscem, gdzie można 
rozwijać swoje pasje i zdolności. Przedszkolakom 
życzymy wspaniałych wakacji i powodzenia w  kolej-
nym etapie edukacji.

Tekst i fot. Przedszkole nr 2 „Zielony Wiatraczek”

Nasza wyobraźnia nie zna granic! Jako beneficjenci 
pilotażowego programu „Rehabilitacja 25” przygotowujemy 
obrazy z drewna z elementami kwiatów ceramicznych. 
Ceramika uczy cierpliwości i planowania. Tworzenie form 
przestrzennych aktywuje nas do twórczego myślenia.
A możliwość prezentowania naszych obrazów daje nam wiele 
satysfakcji i pewności siebie. 

Opracowała J.K., fot. nadesłane

Pilotażowy program
„Rehabilitacja 25+”

Program finansowany
ze środków Państwowego Funduszu

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

29

"Szkoła to nie tylko budynek, ławki, krzesła, 
tablice, sala gimnastyczna, biblioteka. Szkoła to przede 
wszystkim uczniowie, nauczyciele, pracownicy admi-
nistracji. To oni wszyscy i każdy z osobna tworzą 
niepowtarzalny klimat szkoły."

Zakończenie roku szkolnego, które w tym roku 
przypadło na dzień 21 czerwca,  to wyjątkowy czas. 
Uczniowie żegnają się z codzienną rutyną szkolnych 
obowiązków, absolwenci natomiast opuszczają szkołę, 
która przez wiele lat była ich drugim domem. Jest to 
również czas, w którym warto docenić i nagrodzić tych 
uczniów, którzy wyróżnili się w swoich osiągnięciach
i trudzie włożonym w naukę. 

Wójt Gminy Sierakowice Mirosław Kuczkow-
ski wziął udział w uroczystym apelu z okazji pożeg-
nania ósmoklasistów Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Floriana Ceynowy w Sierakowicach. Pogratulował ab-
solwentom ukończenia szkoły, życzył udanych oraz 
bezpiecznych wakacji i wręczył Faustynie Agnieszce 
Bulczak nagrodę pieniężną z listem gratulacyjnym za 
zdobycie tytułu Laureata w Wojewódzkim Konkursie 
Matematycznym. Następnie wziął udział w uroczys-
tym zakończeniu roku szkolnego 2023/2024 klas 4-8 
w Szkole Podstawowej nr 2 im. Józefa Piłsudskiego
w Sierakowicach. Podczas uroczystości wręczył 
kolejne dwa listy gratulacyjne laureatkom woje-
wódzkich konkursów przedmiotowych. Zofia Magda-
lena Walkusz otrzymała list gratulacyjny za zdobycie 
tytułu Laureata Wojewódzkiego Konkursu z Języka 
Polskiego, natomiast Wiktoria Bigus za zdobycie 
tytułu Laureata Wojewódzkiego Konkursu z Geo-
grafii.

Serdecznie gratulujemy!
Drodzy Absolwenci, życzymy Wam powo-

dzenia w kolejnym etapie Waszej edukacji i niech 
Wasza droga życiowa będzie pełna radości i speł-
nienia. Podejmujcie dobre decyzje. Życzymy wszyst-
kim szczęśliwych i bezpiecznych wakacji!

Tekst i fot. EC

Pożegnanie absolwentów i zakończenie roku szkolnego
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Jak co roku angażujemy się w akcję „Serce dla 
Serca”, która ma na celu wspomóc szpitale bądź 
hospicja. W tym roku szkolnym (2023/2024) na rzecz 
pacjentek z Oddziału Położniczo-Ginekologicznego
w Kościerzynie zostały przekazane rogaliki do kar-
mienia noworodków, które zostały uszyte przez mamę 
naszego wychowanka. Szczególne podziękowania 
kierujemy w stronę Pani Barbary, która poświęciła 
swój czas i umiejętności krawieckie. Dzięki takim 
inicjatywom tworzymy wspólnotę opartą na trosce
o drugiego człowieka. Pamiętajmy, dobro  zawsze 
wraca – warto pomagać! 

Natalia Piotrowska, fot. nadesłane

Akcja „Serce dla Serca”

Pracownicy Referatu Ochrony Środowiska 
Urzędu Gminy Sierakowice przygotowali i przepro-
wadzili eko-warsztaty na temat segregacji odpadów 
dla uczniowie z klas trzecich i czwartych ze szkół 
podstawowych w Gowidlinie, Puzdrowie, Jelonku, 
Mojuszu, Lisich Jamach, Tuchlinie, Łyśniewie Siera-
kowickim, Kamienicy Królewskiej i Załakowie. 
Ponad 200 uczniów wzięło udział w warsztatach i od-
wiedziło Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych w Sierakowicach. Większość dzieci po raz 
pierwszy mogła dowiedzieć się po co jest takie miej-
sce jak PSZOK. 

Każda Grupa uczniów na początek wysłuchała 
informacji o tym, jakie odpady można tu przywieźć
i czego nie wolno wrzucać do kosza w domu. Oczy-
wiście na słuchaniu się nie kończyło, bo uczestnicy 
ekowarsztatów z wielkim zapałem musieli zajrzeć we 
wszystkie zakamarki PSZOK.

Po części teoretycznej uczniowie mogli 
sprawdzić swoją wiedzę na temat segregacji odpadów 
w formie zabawy. Jak się okazuje, dzieci potrafią to 
zrobić nawet z zamkniętymi oczami.

Potem był czas, by się artystycznie wyrazić 
poprzez wspólne malowanie plakatu. Temat mógł być 
tylko jeden - PSZOK. Każda praca była niepowta-
rzalna i odkrywcza. A przy tym było mnóstwo dobrej 
zabawy.

Na uczniów czekała również atrakcja w pos-
taci śmieciarki udostępnionej przez firmę Elwoz 
ECO. Można było poczuć się jak kierowca śmieciarki, 
samemu zaczepić pojemnik i zobaczyć jak się go 
opróżnia.

DO ZOBACZENIA NA PSZOK!

Tekst i fot. www.sierakowiece.pl

Ponad 200 uczniów odwiedziło Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych
w Sierakowicach i wzięło udział w ekowarsztatach
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Dnia 29.05.2024 r. w Zespole Szkół Zawodo-
wych i Ogólnokształcących im. I Brygady Pancernej 
Bohaterów Westerplatte w Kartuzach odbył się finał XIV 
Powiatowego Konkursu ,,ABC Młodego Ekonomisty’’. 
Celem konkursu było zaszczepienie wiedzy o finansach, 
ekonomii i przedsiębiorczości.

W tym roku uczestniczyło w nim siedemdzie-
sięcioro pięcioro uczniów z piętnastu szkół podstawo-
wych powiatu kartuskiego. 

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 im. J. Pił-
sudskiego w Sierakowicach zajęli indywidualnie:

I miejsce - Maja Teclaf 
II miejsce - Wiktoria Bigus
III miejsce - Wiktor Garski. 
Tym samym SP nr 2 w Sierakowicach wywal-

czyła również I miejsce w klasyfikacji zespołowej.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom! Życzy-

my dalszych sukcesów.

Mirosława Tandek, fot. SP nr 2 w Sierakowicach

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 im. J. Piłsudskiego w Sierakowicach 
na podium finału XIV Powiatowego Konkursu ,,ABC Młodego Ekonomisty’’

Uczniowie Szkoły Podsta-
wowej im. ks. Anastazego Sadow-
skiego w Lisich Jamach uczest-
niczyli 4 czerwca 2024 r. w progra-
mie „Edukacja z wojskiem”, który 
został przygotowany we współ-
pracy z Ministerstwem Edukacji
i Ministerstwem Obrony Narodo-
wej. Program skierowany był m.in. 
do uczniów szkół podstawowych. 
Uczniowie klasy 7 wzięli udział
w trzygodzinnym szkoleniu, które 
przeprowadzili żołnierze 6. Ośrod-
ka Radioelektronicznego Marynar-
ki Wojennej w Gdyni. Głównym 

celem programu było podniesienie 
świadomości dzieci i młodzieży
w obszarze bezpieczeństwa i ob-
ronności oraz kształtowanie pod-
stawowych nawyków, umiejętności 
z zakresu obrony i ochrony lud-
ności oraz zachowania w sytuac-
jach kryzysowych. Uczniowie pod-
czas zajęć zapoznali się m.in. z za-
sadami alarmowania, sposobami 
szukania i wzywania pomocy, pod-
stawami ewakuacji i schronienia 
oraz nawykami udzielania pomocy. 
Uczniowie biorący udział w szko-
leniu otrzymali imienny certyfikat.

Edukacja z wojskiem

Tekst i fot. SP im. ks. Anastazego w Lisich Jamach
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Jak co roku angażujemy się w akcję „Serce dla 
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Trudne zadanie czekało na uczniów Powiato-
wego Zespołu Szkół w Sierakowicach,  zgłoszonych do 
udziału w ogólnopolskim konkursie na film historyczny 
– Patria Nostra. Przygotowanie minutowego filmu oraz 
kulisów pracy nad projektem wymagało wielu sił, pracy
i kreatywności. Paulina, Dawid oraz Paweł wylosowali 

ciekawy temat dotyczący ważnego epizodu powstania 
listopadowego. Tego dnia (5 lutego 1831 r.) 115 tysięcy 
rosyjskich żołnierzy (wspieranych przez 336 działa), 
przekroczywszy granicę Królestwa Polskiego, rozpo-
częło marsz na Warszawę. Armię prowadził feldmar-
szałek Iwan Dybicz, wsławiony w kampanii bałkańskiej, 
doświadczony dowódca, cieszący się wielkim zaufaniem 
cara. Jego zadaniem było zdławienie powstania listo-
padowego, rozpędzenie sejmu, który kilkanaście dni 

wcześniej ogłosił detronizację cara Mikołaja I jako króla 
Polski.

Film został podzielony na dwa krótkie epizody. 
Jako lektora wybraliśmy Oliwiera, ucznia klasy II LO.
W realizację zadania zaangażowano kilkunastu uczniów 
z różnych klas. Projekt mapy przygotowała utalentowana 
uczennica klasy II TR – Aleksandra. Szycie mundurów, 
sztandarów, przygotowanie scenografii oraz gra aktorska 
sprawiła młodzieży dużo radości i satysfakcji. Czas rea-
lizacji projektu był przede wszystkim świetną okazją do 
tworzenia i przeżywania historii. Nagrywanie filmu (16 

maja 2024 r. w Sierakowskiej Hucie) było okazją do inte-
gracji klasy I TR/TA oraz II TA. Dziękujemy nauczy-
cielowi – Kamilowi Skrzypkowskiemu – za umożli-
wienie przygotowania pikniku historycznego na terenie 
prywatnego gospodarstwa rolnego. 

Ogłoszenie wyników nastąpi w październiku 
2024 r. Pamiętajmy, że ważniejsza od zwycięstwa jest 
walka.

Łukasz Reiter
nauczyciel historii

Fot. nadesłane

Na planie filmowym – Patria Nostra 2024
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Uczennice Powiatowego Zespołu Szkół w Siera-
kowicach zaprezentowały swój talent muzyczny w XI 
Konkursie Piosenki Obcojęzycznej w ZSZiO w Żuko-
wie, który odbył się 28. maja 2024 r. Kinga z klasy 1 LOf 
wyśpiewała sobie II miejsce w kategorii szkół ponad-
podstawowych, natomiast Angelina z 1 LOf została na-
grodzona wyróżnieniem w tej samej kategorii. Poza 
konkursem zaprezentowały się też: Paulina z 2 TA
i Alicja z 2 TŻ. Dziewczyny dały piękny występ instru-
mentalny na saksofonie i keyboardzie.

Całej czwórce gratulujemy zapału, odwagi
i umiejętności! Ewelina Telega, fot. nadesłane

XI Konkurs Piosenki Obcojęzycznej w ZSZiO w Żukowie

Licealiści Powiatowego Zespołu Szkół w Siera-
kowicach wzięli udział w warsztatach zielarskich w Leś-
nym Ogrodzie Botanicznym w Marszewie. Warsztaty 
prowadziła Pani Monika, dyplomowana zielarka-fito-
terapeutka. Uczniowie nie tylko zgłębiali wiedzę na 
temat właściwości ziół leczniczych, ale także uczyli się
o ich prawidłowym zbieraniu i suszeniu. Warsztaty 
zostały uwieńczone wspólnym gotowaniem zupy z jas-
noty białej oraz smażeniem liści babki lancetowatej
w cieście z ciecierzycy. Zajęcia zielarskie były wartościo-
wym doświadczeniem dla naszych uczniów.

Magdalena Petta-Herbasz, fot. nadesłane

Warsztaty zielarskie

Niesamowity sukces odniosła drużyna SP nr 2 
im. Józefa Piłsudskiego w Sierakowicach, zajmując 3. 
miejsce w odbywających się w Głuchołazach mistrzo-
stwach Polski w koszykówce 3x3. Zawody rozegrano
w dniach 11-14.06.2024 r. Zawodnicy: Borys Kolka, 
Szymon Woźniak i Stasiu Gniba odnieśli największy 
sukces w historii „dwójki” i Gminy Sierakowice w grach 
zespołowych, zdobywając brązowy medal mistrzostw 
Polski. Rywalizowali z drużynami z Stargardu Szcze-
cińskiego, Ełku, Warszawy, Gorzowa Wielkopolskiego, 
Wrocławia, Przemyśla, Strzelec Opolskich, Lublinca
i Żarów. Co warto podkreślić, byli drużyną z najmniej-
szej miejscowości. Resztę stanowiły drużyny z dużych 
miast. Bilans drużyny to 7-3. Chłopcy zagrali świetny 
turniej, pokazali super umiejętności i charakter. Wcześ-
niej zdobyli również po raz pierwszy w historii szkoły 
mistrzostwo województwa, a teraz medal mistrzostw 
Polski. Jeszcze raz wielkie gratulacje za takie super 
osiągnięcia! 

Dariusz Kolka, fot. nadesłane

Koszykarze „dwójki " brązowymi medalistami mistrzostw Polski w koszykówce 3x3!
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W sobotę, 15 czerwca 2024 r. na stadionie w Ka-
mienicy Królewskiej odbył się VIII Turniej Piłki Nożnej 
Kibiców o Puchar Wójta Gminy Sierakowice. Organi-
zatorem imprezy był Fan Club Lechii Gdańsk z Siera-
kowic. Po dziesięcioletniej przerwie na Kaszuby po-
nownie zjechali sympatycy Biało-Zielonych oraz klu-
bów zaprzyjaźnionych.

 W turnieju wzięło udział aż 20 zespołów. 
Swoich reprezentantów wystawili: Bytów, Dzierzgoń, 
Kartuzy, Kościerzyna, Malbork, Nowe nad Wisłą, 
Pelplin, Sierakowice, Skarszewy, Sopot, Starogard 
Gdański oraz Tczew. W zawodach wzięli również udział 
kibice Rakowa Częstochowa i Stomilu Olsztyn oraz 
sześć drużyn z Gdańska.

 We wstępnej fazie turnieju zespoły zostały 
podzielone na cztery grupy, gdzie rywalizowało ze sobą 
pięć drużyn. Dwa najlepsze zespoły z każdej z grup 
awansowały do ćwierćfinału turnieju. Po pięciogo-
dzinnych zmaganiach awans do dalszej fazy turnieju 
uzyskały zespoły Sierakowic i Tczewa, Kartuz i Po-
łudnia II, Rakowa i Południa I oraz Malborka i Nowego 
Portu. Należy dodać, że zespoły Sierakowic i Malborka 
zajęły pierwsze miejsce w swoich grupach z kompletem 
zwycięstw, nie tracąc przy tym żadnej bramki.

 W meczach ćwierćfinałowych Sierakowice po-
konały po zaciętym spotkaniu Południe 1:0, Raków 
rozgromił 4:0 Tczew, Malbork przekonywająco wygrał 
z Południem II 3:0, a Kartuzy dopiero po rzutach 
karnych pokonały Nowy Port. Półfinały były bardzo 
wyrównane. Kartuzy zwyciężyły z Malborkiem 1:0,
a sportowcy z Sierakowic w rzutach karnych okazali się 
lepsi od kibiców Rakowa. Mecz o 3. miejsce okazał się 
jednostronny i Raków zwyciężył z Malborkiem 3:0.
Finał stanowiły derby Kaszub, gdzie spotkali się spor-
towcy z Sierakowic i Kartuz. Drużyna gości długo pro-
wadziła 1:0 , ale w ostatnich sekundach meczu, po golu 
samobójczym, gospodarze doprowadzili do wyrówna-
nia, a tym samym do konkursu jedenastek. Znakomicie 
dysponowany tego dnia był bramkarz z Sierakowic, któ-
ry wybronił dwa karne, dzięki czemu gospodarze mogli 

cieszyć się ze zwycięstwa w całym turnieju.
 Po zakończonym finale odbyło się rozdanie 

pucharów i medali, w którym uczestniczył nowo wybra-
ny wójt Gminy Sierakowice Mirosław Kuczkowski. 
Nagrody indywidualne dla najlepszego strzelca otrzy-
mał zawodnik z Rakowa Częstochowa, najlepszym 
bramkarzem okazał się zawodnik z Sierakowic, który
w całym turnieju stracił zaledwie dwie bramki. Fani 
Stomilu Olsztyn otrzymali nagrodę Fair Play.

 Podczas całego dnia turniejowego przez stadion 
w Kamienicy Królewskiej przewinęło się około 700 
osób, które mogły skorzystać ze stoiska gastronomicz-
nego, gdzie tradycyjnie królował chleb ze smalcem i ma-
łosolny ogórek, a dla najmłodszych przygotowane były 
dmuchańce. Impreza przebiegła w miłej i przyjacielskiej 
atmosferze. Fan Club Sierakowice, jak zwykle, stanął na 
wysokości zadania.

 Organizatorzy pragną podziękować za pomoc 
finansową sponsorom, wśród których byli: forHouse, 
StanDrew, Szybki Druk, ACS Sierakowice, Gosz, 
Cygert, MSF Budownictwo, El-tech Service, Choms, 
Dekor-mal, Ribena, We-met, Puhp Janus, Bartbud, 
Perfect-mal, P.M. Lis, Fajerwerki Market, Auto Szulc, 
Originals Artist, Bir Stolarstwo Meblowe, Crazy Fun 
Wynajem Dmuchańców, Park Miniatur, Olikam Bud, 
Drew-dach, Poziomka, PDR Lębork Mariusz Ceynowa, 
Choszcz-instal, Hydro-plan, B.k. Szalunki, Boom 
Studio Reklam, Ras-drew.
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Blisko dwustu sympatyków wędkarstwa zgro-
madziło się 9 czerwca 2024 roku w Sierakowicach 
nad jeziorem Świniewo, by wziąć udział w XX 
Zawodach Wędkarskich, które realizowane były 
przez TPU Horyzont w ramach projektu pn. „Wypłyń 
na głębię 6 – aktywne wędkarstwo”. Tłumnie przy-
byłe grono rodziców i opiekunów dopingowało nie-
mal setkę zawodników – uczniów szkół podstawo-
wych, którzy rywalizowali ze sobą w dyscyplinie 
spławikowej. Młodzi adepci sztuki wędkarskiej przez 
ponad dwie godziny poławiali głównie płocie i oko-
nie, chociaż zdarzały się i większe okazy w postaci 
jesiotrów. To właśnie dzięki tym rybom (ciekawostka: 
praktycznie pozbawionym ości) zdobywcy trzech 
pierwszych miejsc zagwarantowali sobie podium. 
Klasyfikacja medalowa przedstawia się następująco:
I miejsce – Dominika Strzelecka – kl. „0” ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Sierakowicach – 3645 pkt.
II miejsce – Oliwier Mallek – kl. 6a ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Sierakowicach – 2880 pkt.
III miejsce – Weronika Kozyra – kl.5 ze Szkoły 
Podstawowej w Rozłazinie – 2520 pkt.
IV miejsce – Andżelika Wolska – kl. 6c ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Sierakowicach – 1620 pkt.
V miejsce – Ksenia Kurowska – kl. 7b ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Sierakowicach – 605 pkt.

Spotkanie nad wodą zakończono, jak zawsze, 
wspólnym pieczeniem kiełbasy na ognisku, a ponie-
waż impreza odbywała się z okazji Dnia Dziecka, to 
każdy mały wędkarz został również obdarowany 

słodkim upominkiem. Dla każdego moczykija prze-
widziana była nagroda, bez względu na to, jak został 
sklasyfikowany. Zdobywcy kilkunastu pierwszych 
miejsc otrzymali całkiem pokaźne nagrody w postaci 
bonów, kołowrotków, wędzisk, plecaków, obuwia 
wędkarskiego i wielu innych sprzętów przydatnych 
każdemu wędkarzowi. 

Cieszy fakt, że młodzi ludzie chcą obcować
z naturą i spędzają niedzielny czas z rodziną na świe-
żym powietrzu. Wędkarstwo jest świetną alternatywą 
dla takich pochłaniaczy czasu jak ekrany telefonów
i komputerów. Impreza z roku na rok przyciąga coraz 
większą liczbę sympatyków wędkarstwa. Jest to mo-
żliwe dzięki sponsorom, do których należą:
– Gmina Sierakowice
– Sklep Wędkarski Żako – Małgorzata Brzeska
– Sklep Ogrodniczy Ogród i Dom Wędkarski
– Cukiernia Lodziarnia Stencel
– Karol-bud Karol Labuda
– Drutex Malek – Ludwik Malek
– Marcin Damaszk

Serdecznie dziękujemy również gospoda-
rzowi wody – Panu Kazimierzowi Strzeleckiemu – za 
udostępnienie łowiska, a panom Tomaszowi Zie-
mannowi, Kazimierzowi Klajnowi i Mirosławowi 
Bławatowi za opiekę instruktorską.

Widzimy się za rok!
Z wędkarskim pozdrowieniem – Rajmund 

Spręga, koordynator projektu.
Fot. EC

Dominika Strzelecka zwyciężczynią XX Zawodów Wędkarskich 
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W dniach 05-07.06.2024 r. odbyły się XXIII 
Igrzyska Młodzieży Szkolnej z terenu Gminy 
Sierakowice. Do zawodów przystąpiło 12 szkół,
a w licznych konkurencjach lekkoatletycznych i grach 
zespołowych wzięła udział ogromna liczba 
startujących uczniów. Podczas igrzysk dokonywano 
dekoracji zwycięzców na bieżąco, a rozdano w sumie 
270 medali w 40 konkurencjach. W klasyfikacji 
końcowej 1. miejsce zajęła szkoła z Gowidlina, na 
drugim miejscu uplasowała się SP nr 2 z Sierakowic, 
trzecie miejsce na podium zajęła SP nr 1 z Sierakowic.

Wyniki są następujące:
1) SP Gowidlino – 189 pkt
2) SP nr 2 Sierakowice – 161 pkt
3) SP nr 1 w Sierakowice – 112 pkt
4) Mała Szkoła z Szopy – 111 pkt
5) SP Załakowo – 82 pkt
6) SP Tuchlino – 64 pkt
7) SP Lisie Jamy – 28 pkt

8) SP Puzdrowo – 22 pkt
9) SP Łyśniewo – 15 pkt
10) SP w Jelonko – 14 pkt
11) ZSP Kamienica Królewska – 5 pkt
12)  SP Mojusz – 0 pkt

Dziękuję Wójtowi Gminy Sierakowice – 
Mirosławowi Kuczkowskiemu za otwarcie zawodów, 
ufundowanie okazałych medali, pucharów i statuetek. 
Jako organizator dziękuję wszystkim zaangażowanym 
podczas trwania zawodów nauczycielom i pomoc w 
sędziowaniu zmagań. 

XXIII Igrzyska Młodzieży Szkolnej z terenu Gminy Sierakowice

Wnuk-Lipiński Marian Koordynator ds. Sportu w Gminie Sierakowice
Fot. EC, nadesłane 
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Przepis przygotowany na 4 porcje.

1) Łosoś filet 800 gram 
Sprawionego i oczyszczonego łososia kroimy na 4 kawałki po
ok 200 gram. Rybę marynujemy delikatnie w samej soli i pod 
przykryciem odstawiamy do lodówki na 3 godziny.
Rybę przed smażeniem osuszamy papierowym ręcznikiem.
Na rozgrzaną patelnię wlewamy niewielką ilość oleju
i smażymy rybę z obu stron, pod sam koniec smażenia 
dodajemy łyżkę masła i skręcamy ogień do minimum.
Gdy widzimy, że ryba się jeszcze nie wysmażyła i może być 
surowa w środku, przekładamy ją na blachę i wkładamy
do pieca z temperaturą 170 stopni na 8 minut. 

2) Sałatka na ciepło:
• oczyszczone świeże kurki, 100 gram,
• obgotowany i obrany bób (bez łupin), 200 gram, 
• czerwona cebulka, 1 średnia główka pokrojona w kostkę,
• czosnek, 3 średnie ząbki,
• cukinia pokrojona w drobną kostkę, 100 gram,
• odrobina ostrej papryki do podkręcenia smaku, posiekanej
bez nasion (oczywiście, jak kto lubi),
• pomidory koktajlowe przekrojone na pół, 100 gram,
• szczypiorek posiekany, 1 mały pęczek,
• pietruszka posiekana, 1 mały pęczek,
• masło, 2 łyżki,
• olej rzepakowy, 3 łyżki,
• oliwa rzepakowa na zimno tłoczona, 4 łyżki,
• sól i pieprz do smaku.
Na patelni  rozgrzewamy olej rzepakowy. Smażymy najpierw cebulę, czosnek i paprykę, po czym dodajemy kurki,
a następnie cukinię i bób. Dodajemy 2 łyżki masła, doprawiamy do smaku solą i pieprzem. Na koniec dorzucamy natkę 
pietruszki i pomidory koktajlowe, wszystko ze sobą delikatnie przesmażamy i mieszamy. 

3) Chips serowy 
150 gram sera grana padano drobniutko zetrzeć na tarce, po czym wysypać ser na całą szerokość patelni (niewielką warstwę). 
Smażyć na niedużym ogniu do momentu, gdy zacznie się rumienić. Następnie patelnię z serem odstawiamy do wystudzenia. 
Ser ściągamy z patelni drewnianą szpatułką. Chrupiące kawałki smażonego sera używamy do dekoracji dania. 
Chipsy z sera można przygotować wcześniej!

4) Gdy wszystko już gotowe, nie pozostaje nic innego, jak ułożyć fajną kompozycję.
Na talerze nakładamy wcześniej przygotowaną sałatkę na ciepło. Na niej kładziemy filet z łososia. Oblewamy całość oliwą 
rzepakową tłoczoną na zimno, posypujemy siekanym szczypiorkiem i układamy dookoła chipsy serowe. I gotowe!

Polecam ten przepis wszystkim, którzy lubią bawić się kuchnią. Fajne i proste smaki, a naprawdę sprawiają ucztę dla 
podniebienia. 

Pozdrawiam serdecznie Michał Płotka 

twórca bloga kulinarnego na Facebook’u i Instagramie @Kulinarnie_ugotowany
Michał Płotka

Przepis na łososia z wiosenną sałatką
na ciepło prezentuje
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Fot. EC, nadesłane 
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Przepis przygotowany na 4 porcje.

1) Łosoś filet 800 gram 
Sprawionego i oczyszczonego łososia kroimy na 4 kawałki po
ok 200 gram. Rybę marynujemy delikatnie w samej soli i pod 
przykryciem odstawiamy do lodówki na 3 godziny.
Rybę przed smażeniem osuszamy papierowym ręcznikiem.
Na rozgrzaną patelnię wlewamy niewielką ilość oleju
i smażymy rybę z obu stron, pod sam koniec smażenia 
dodajemy łyżkę masła i skręcamy ogień do minimum.
Gdy widzimy, że ryba się jeszcze nie wysmażyła i może być 
surowa w środku, przekładamy ją na blachę i wkładamy
do pieca z temperaturą 170 stopni na 8 minut. 

2) Sałatka na ciepło:
• oczyszczone świeże kurki, 100 gram,
• obgotowany i obrany bób (bez łupin), 200 gram, 
• czerwona cebulka, 1 średnia główka pokrojona w kostkę,
• czosnek, 3 średnie ząbki,
• cukinia pokrojona w drobną kostkę, 100 gram,
• odrobina ostrej papryki do podkręcenia smaku, posiekanej
bez nasion (oczywiście, jak kto lubi),
• pomidory koktajlowe przekrojone na pół, 100 gram,
• szczypiorek posiekany, 1 mały pęczek,
• pietruszka posiekana, 1 mały pęczek,
• masło, 2 łyżki,
• olej rzepakowy, 3 łyżki,
• oliwa rzepakowa na zimno tłoczona, 4 łyżki,
• sól i pieprz do smaku.
Na patelni  rozgrzewamy olej rzepakowy. Smażymy najpierw cebulę, czosnek i paprykę, po czym dodajemy kurki,
a następnie cukinię i bób. Dodajemy 2 łyżki masła, doprawiamy do smaku solą i pieprzem. Na koniec dorzucamy natkę 
pietruszki i pomidory koktajlowe, wszystko ze sobą delikatnie przesmażamy i mieszamy. 

3) Chips serowy 
150 gram sera grana padano drobniutko zetrzeć na tarce, po czym wysypać ser na całą szerokość patelni (niewielką warstwę). 
Smażyć na niedużym ogniu do momentu, gdy zacznie się rumienić. Następnie patelnię z serem odstawiamy do wystudzenia. 
Ser ściągamy z patelni drewnianą szpatułką. Chrupiące kawałki smażonego sera używamy do dekoracji dania. 
Chipsy z sera można przygotować wcześniej!

4) Gdy wszystko już gotowe, nie pozostaje nic innego, jak ułożyć fajną kompozycję.
Na talerze nakładamy wcześniej przygotowaną sałatkę na ciepło. Na niej kładziemy filet z łososia. Oblewamy całość oliwą 
rzepakową tłoczoną na zimno, posypujemy siekanym szczypiorkiem i układamy dookoła chipsy serowe. I gotowe!

Polecam ten przepis wszystkim, którzy lubią bawić się kuchnią. Fajne i proste smaki, a naprawdę sprawiają ucztę dla 
podniebienia. 

Pozdrawiam serdecznie Michał Płotka 

twórca bloga kulinarnego na Facebook’u i Instagramie @Kulinarnie_ugotowany
Michał Płotka

Przepis na łososia z wiosenną sałatką
na ciepło prezentuje
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Ogłoszenia drobne

Drogi Czytelniku, 
jeśli masz wątpliwości, poszukujesz odpowiedzi na 
nurtujące pytania na temat nadużywania alkoholu, 
używania narkotyków lub uzależnienia od innych 
czynności i zachowań wśród  Twoich bliskich, 
zachęcamy do korzystania z porad i pomocy 
terapeutycznej w Punkcie Informacyjno-
Konsultacyjnym ds. Uzależnień w Sierakowicach. 

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny ds. Uzależ-
nień
ul. Kartuska 12, 83-340 Sierakowice
tel. 609 180 881

Godziny przyjęć (po uprzednim kontakcie telefo-
nicznym):
Poniedziałek : 10.00-15.00
Czwartek : 10.00-15.00
Piątek  : 10.00-15.00  

Ks. Sławomir Ossowicki zaprasza wszystkich 
chętnych na 10-dniową pielgrzymkę do Włoch 
(Padwa, Wenecja, Loreto, Manopello, Monte San 
Angelo, San Giovanni Rotondo, Pompeje, Neapol, 
Rzym, Cascia, Asyż, Madonna Della Corona)
Termin 16 – 25. 09. 2024 r. Koszt 3000 zł + 430 Euro
Kontakt i szczegółowe informacje
pod nr tel. 791-404-096

Mam do wynajęcia mieszkanie dwupokojowe
w centrum Sierakowic, na ulicy Podgórnej,
dostępne od zaraz, 56m², częściowo umeblowane
Tel: 601-686-617

Sprzedam nową maszynę do szycia (mała miniaturka, 
23 cm wysokości), na prąd i baterie, kolor kremowy, 
cena 50 zł, Sierakowice, tel. 790-290-835

Przyjmę ucznia na praktykę w zawodzie
sprzedawca - handlowiec, tel. 603-748-535

Sprzedam (NOWE) przyczepki do samochodu,
na raty, wystarczy dowód osobisty, tel. 605-877-880

38 06 (398) czerwiec 2024
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